













# गढ़वा जिले में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा सह जनसभा में जुटे हजारों लोग, कहा सरकार ने अधिकारियों को सिर्फ बालू की गाड़ी पकड़ने व पैसा वसूलने में लगा दिया



सोनु कुमार गुप्ता

गढ़वा। भाजपा झारखंड प्रदेश अध्यक्ष एवं झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने संकल्प यात्रा के दौरान आज जिला मुख्यालय के सदर प्रखंड फरठिया पंचायत के चेतना गांव में जनसभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि एक वक्त था जब देश के गरीब बैंक का चौखट नहीं पार कर पाते थे, लेकिन मोदी ने जन धन खाता खुलवा कर उन गरीबों को बैंक तक पहुंचाने का काम किया। कोरोना में जब सबकुछ बंद था, सबकी जान पर आफत आई थी उस वक्त भी पीएम द्वारा सबके खाते में पैसा भेजने का काम किया गया। हेमंत सोरेन की सरकार गरीबों का अनाज उन तक नहीं पहुंचा पाती जिसे मोदी द्वारा भेजा जाता है। हेमंत सरकार को गरीबों की तकलीफें भी चिंता नहीं हैं। जो गरीब कल खपड़ल और झोपड़ी में रहा करते थे आज वो पक्के मकानों में जीवन बसर कर रहे हैं। एक वक्त था जब मां बहने चूल्हा पर खाना पकाती थीं। वो शहरों में गैस चूल्हा देख कर तरसती थीं। लेकिन उन तक उज्ज्वला योजना से गैस चूल्हा पहुंचा कर उनके सपनों को पूरा करने का काम किया। सरकारी अस्पतालों में आयुष्मान भारत योजना के तहत

## भाजपा विधायक भानू ने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ किया स्वागत



रमना (आजाद सिपाही)। भाजपा विधायक भानू प्रताप शाही ने प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का स्वागत भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र के रमना भगत सिंह चौक पर किया। इस अवसर पर सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं ने अपने प्रदेश अध्यक्ष का गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। वहीं बाबूलाल मरांडी भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर बंशीधर नगर में आयोजित जन संकल्प यात्रा के लिए रवाना हुये। मौके पर विधायक भानू प्रताप शाही, मण्डल महामंत्री राजेश सिंह, अध्यक्ष बलजीत सोनी, सांसद प्रतिनिधि प्रभात कुमार, विधायक प्रतिनिधि पंकज सिंह, रूपनारायण यादव, सुमन गुप्ता, शंकर चंद्रवंशी, जोखू सिंह, अमित प्रकाश सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

इलाज शुरू कराया गया, लेकिन इस सरकार ने उसे भी पूरा नहीं किया। लेकिन अफसोस करने की बात नहीं है, जब भाजपा की सरकार बनेगी तो जिस लाभ से आप वंचित हैं वो आपको मिलेगा, अब बेरोजगारों को तकनीकी ज्ञान से परिपूर्ण किया जाएगा, उन्हें रोजगार के लिए ऋण भी मिलेगा। महिलाओं के लिए विधानसभा में तैसीस प्रतिशत सीट रिजर्व करने का काम पीएम मोदी ने किया। राज्य सरकार का मुख्य काम कानून व्यवस्था सुनिश्चित करना होता है। लेकिन आज स्थिति काफी भयावह है। आज आप दिन के उजाले में महफूज नहीं हैं। वहीं गढ़वा रंका के पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने बाबूलाल मरांडी को अंगत कराते हुए कहा कि यहां लूट की सरकार स्थापित हो गई है।

स्थानीय जनप्रतिनिधि स्थानीय लोगों की जमीन हड़पने में दिन-रात एक कर लगे हुए हैं। यहां के अधिकारी भी उनके ही इशारे पर कार्य कर रहे हैं। वहीं पूर्व विधायक गिरिनाथ सिंह ने कहा कि हेमंत सरकार के राज्य में बन्मार्शों का बोलबाला बढ़ चुका है। आज कोई भी लोग महफूज नहीं हैं। वहीं भाजपा के वरिष्ठ नेता सह प्रदेश कार्य समिति सदस्य अलख नाथ पांडेय ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार में लोगों ने जो आशा विश्वास के साथ सरकार को कार्यभार सौंपा था यह सरकार उस विश्वास को अपने पैरों तले रौंदते हुए अपनी भलाई के लिए कार्य कर रही है। मंच संचालन संतोष दुबे के द्वारा किया गया। मौके पर जिला अध्यक्ष ओमप्रकाश केसरी, प्रदेश के नेता बालमुकुंद सहाय, जवाहर पासवान, सुरज गुप्ता, मंडल अध्यक्ष उमेश कश्यप, मुरली श्याम सोनी, मनीष गुप्ता बबलू पटवा, दीपक तिवारी, रविंद्र जायसवाल, कंचन जायसवाल, अंजली गुप्ता सहित हजारों की संख्या में कार्यकर्ता शामिल थे। बाबूलाल मरांडी ने बंशीधर नगर से वापसी के दौरान रंका मोड़ स्थित भीमवार अंबेडकर की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया तो वहीं अलखनाथ पांडे ने सोनपुरवा स्थित अपने आवास पर स्वागत व माल्यार्पण पुष्प कुछ देकर किया। जनसभा कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में लोगों ने भाजपा के दामन थामा। वहीं कन्हैया चौबे ने भी बाबूलाल मरांडी के हाथों भाजपा का दामन थाम कंधे से कंधे मिलाकर कार्य करने की बात कही।

## बाबूलाल मरांडी ने श्रीबंशीधर नगर के पीएचडी मैदान में संकल्प यात्रा को किया संबोधित, कहा झारखंड में भाजपा की सरकार बनने पर भ्रष्टाचारियों को कड़ी सजा दी जायेगी

झारखंड में भाजपा की सरकार बनने के बाद नगर ऊंटरी को जिला एवं यहां बंद पड़े घाघरा एवं तुलसीदागर माइंस को चालू करायेगे



श्री बंशीधर नगर। झारखंड में भाजपा की सरकार बनने के बाद भ्रष्टाचारियों एवं अपराधियों को कड़ी सजा दी जाएगी। उक्त बातें भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने श्री बंशीधर नगर के पीएचडी मैदान में संकल्प यात्रा को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार में राज्य में माफिया, भ्रष्टाचारी बेखोफ हो गए हैं। पूरे राज्य में भ्रष्टाचारियों का बोलबाला है। हेमंत है तो हिम्मत है का नारा देने वाली ऐ सरकार बाहुबलियों एवं भ्रष्टाचारियों के लिए हिम्मत प्रदान करने वाली सरकार बनकर रह गई है। ऐसे भ्रष्ट लोगों पर कार्रवाई होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन हमेशा दंभ भरते थे कि वह जेल जाने से नहीं डरते आज जब उन पर ईडी ने शिकंजा कसा है तो वह ईडी के जवाब देने से भागते फिरते नजर आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि कोई भी भ्रष्टाचारी बच नहीं सकता उसे सजा मिलनी ही चाहिए। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि झारखंड में भाजपा सरकार बनने के बाद नगर ऊंटरी को

जिला एवं यहां बंद पड़े घाघरा एवं तुलसीदागर माइंस को चालू करना एवं कनहर की पानी को भवनाथपुर विधानसभा के कोने कोने के साथ पूरे गढ़वा जिला में पहुंचाने का कार्य झारखंड में बनने वाली सरकार अवश्य करेगी। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन की सरकार अपराधियों का संरक्षक है आज राज्य में कोई सुरक्षित नजर नहीं आता है। गरीबों के बालू पर हेमंत सोरेन सरकार ने विभिन्न राज्यों के माफिया को बैठा दिया है। अब बालू माफियाओं के अधीन है। पुलिस को जहां चोरी और अपराधियों को पकड़ने का काम करना चाहिए था और बालू के पीछे पड़े हुए हैं। स्थानीय लोग, आम लोग व गरीब लोग को बालू ना मिल पाए इसमें पुलिस लगी हुई है। उन्होंने कहा कि पूरा राज्य में भ्रष्टाचार फैला हुआ है। उन्होंने कहा कि भाजपा की सरकार में 2013 तक बालू मुफ्त था। झारखंड के लोगों को बालू मुफ्त में दिया जाता था, परंतु हेमंत सरकार में उस पर माफियाओं ने

कब्जा कर आम लोगों से बालू दूर कर दिया है। उन्होंने कहा कि देश में प्रधानमंत्री मोदी जी पुनः देश में वापसी करके तीसरी बार सरकार बनाएंगे। संकल्प यात्रा सभा को संबोधित करते हुए भवनाथपुर विधायक भानू प्रताप शाही ने कहा कि आगामी चुनाव में भवनाथपुर विधानसभा क्षेत्र की जनता के साथ-साथ पूरे राज्य की जनता राज्य की भ्रष्टाचारी सरकार को उखाड़ फेंक कर बाबूलाल मरांडी को मुख्यमंत्री बनाने का काम करेगी। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार बालू को सोना बनाने का काम किया है आज आम लोगों को प्रधानमंत्री आवास बनाने के लिए बालू नहीं मिल पा रहा है जबकि बालू माफियाओं के द्वारा दूसरे राज्यों में बालू की कालाबाजारी की जा रही है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार को मोटरसाइकिल के कामज के नाम पर गरीबों से पैसा उगाही करने का काम दिया है। ऑनलाइन एवं मोटेसज के नाम से गरीबों के पकैट से पैसा निकाला जा रहा है। बिजली विभाग के कर्मियों के माध्यम से गरीबों किसानों को परेशान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि भवनाथपुर क्षेत्र की जनता ने आगामी चुनाव में भाजपा को जीताकर बाबूलाल मरांडी को मुख्यमंत्री बनाने का संकल्प ले लिया है। उन्होंने कहा कि बाबूलाल के मुख्यमंत्री बनने के बाद ही झारखंड का विकास अब संभव है। झारखंड में व्याप्त भ्रष्टाचारी अपराधियों को लगाम में लाने का काम बाबूलाल मरांडी ही कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य का एक ही लाल बाबूलाल मरांडी है। उन्होंने उपस्थित बाबूलाल मरांडी से भाजपा की सरकार बनने के बाद नगर ऊंटरी को जिला और भवनाथपुर को अनुमंडल बनाने की भी मांग की। मौके पर कार्यक्रम को रामचंद्रकेशरी, बालमुकुंद सहाय, रावटसंगज के विधायक भूपेश चौबे, शारदा महेश प्रताप देव सहित अन्य लोगों ने संबोधित किया।

## नकाबपोश बाइक सवार दो अपराधियों ने महिला जिप सदस्य से की लाखों रुपये की छिन्तई



गढ़वा (आजाद सिपाही)। गढ़वा शहर के बाईपास रोड स्थित स्टूडेंट क्लब के पास अज्ञात एक बाइक पर सवार दो नकाबपोश अपराधियों ने एक महिला जिप सदस्य से डेढ़ लाख रुपये की छिन्तई कर फरार हो गये। घटना के बाद उक्त पीड़ित महिला ने गढ़वा थाना में आवेदन देकर न्याय का गुहार लगायी है। घटना में पीड़ित महिला जिला परिषद सदस्य अमृतांजलि दुबे के साथ हुआ है। जिला परिषद सदस्य ने मामले की जानकारी गढ़वा थाने को दी है। जिला परिषद सदस्य अमृतांजलि दुबे ने बताया कि वह टंडवा स्थित एडीबी बैंक से डेढ़ लाख रुपये निकाल कर पुरानी बाजार अपनी सास के साथ जा रही थी। इस दौरान ज्ञान निकेतन स्कूल के समीप मोटरसाइकिल पर सवार दो नकाबपोश अपराधी वहां पहुंचे और उनके हाथ में रखे झोले को लूटकर फरार हो गए। अमृतांजलि दुबे ने बताया कि झोले में डेढ़ लाख रुपये, चेक बुक और एटीएम कार्ड था। उसने बताया कि वह पुरानी बाजार कुछ सामान की खरीदारी करने जा रही थी। इसी बीच दो मोटरसाइकिल सवार वहां पहुंचे और उनके हाथ से झोले को छीनकर फरार हो गए। जिला परिषद सदस्य ने इसकी सूचना तत्काल गढ़वा पुलिस को दी। पुलिस ने मामले की छानबीन शुरू कर दी है। शहर में इस तरह की घटना पिछले दिनों कई बार भी हो चुकी है। शहर में गश्ती और पेट्रोलिंग पार्टी के बाद भी लुटेरे घटना को अंजाम दे रहे हैं।

## गिरिनाथ सिंह के नेतृत्व में बाबूलाल मरांडी का लातदाग में कार्यकर्ताओं ने किया भव्य स्वागत

गिरिनाथ सिंह के साथ हजारों लोग बाजे-गाजे के साथ स्वागत के लिए घंटों खड़े रहे



बलराम शर्मा मेराल। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के चेतना में आयोजित भाजपा का संकल्प यात्रा कार्यक्रम में शिरकत करने जा रहे प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का गुरुवार को लातदाग गांव में गिरिनाथ सिंह के नेतृत्व में नेताओं-कार्यकर्ताओं द्वारा बाजे-गाजे के साथ भव्य स्वागत किया गया। इस दौरान हजारों की संख्या में उपस्थित लोगों में जबरदस्त उत्साह देखा गया। श्री मरांडी के आने में विलंब होने पर भी सभी लोग फूलमाला लिए बाजे गाजे के साथ घंटों तक प्रतीक्षा करते रहे। इस दौरान लोगों ने बाबूलाल मरांडी जिंदाबाद, गिरिनाथ सिंह जिंदाबाद गढ़वा का

फूल माला देकर श्री मरांडी का स्वागत किया। उत्साहित भीड़ को देखकर बाबूलाल मरांडी ने गाड़ी के दरवाजे पर खड़े होकर सभा स्थल पर उपस्थित जनसमुह का हाथ हिलाकर अभिवादन किया तथा सभा स्थल पर चलने का इशारा किया। पूर्व विधायक गिरिनाथ सिंह ने कहा कि लातदाग गढ़वा रंका विधानसभा क्षेत्र का पहला गांव है, इसलिए बाबूलाल मरांडी का स्वागत का कार्यक्रम आयोजित किया गया, ताकि कार्यकर्ताओं एवं नेताओं में नई ऊर्जा तथा जोश का संचार हो सके।

## कस्तूरबा की बीमार नौवीं की छात्रा की अस्पताल पहुंचने से पहले हुई मौत

परिजनों ने लगाया विद्यालय प्रबंधन पर लापरवाही का आरोप  
अभी भी तीन छात्राएं अस्पताल में मर्ती हैं



आजाद सिपाही संवाददाता कांडी। कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय कांडी की कक्षा नववीं की छात्रा किरण कुमारी (15) ने गुरुवार को रेफरल अस्पताल मड़िआंव पहुंचने से पहले ही दम तोड़ दिया। किरण मोखापी गांव निवासी रविंद्र कुमार रवि की पुत्री थीं। रविंद्र मजदूरी करने चेन्नई गए हुए हैं। मृतका के चचेरे भाई सुनील कुमार ने बताया कि गुरुवार की सुबह कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय कांडी के गार्ड के मोबाइल से फोन कर बताया गया कि किरण की तबियत खराब हो गई है, उसे घर ले जाएं। किरण को घर लाकर गांव के ही एक डॉक्टर को दिखाया

गया जिसने अच्छे डॉक्टर से दिखाने की सलाह दी। परिजनों द्वारा किरण को टेम्पो से रेफरल अस्पताल मड़िआंव ले जाया गया, जहां डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। मृतका किरण की मां संगीता देवी ने बताया कि उसकी बेटी को कुछ नहीं हुआ था। वह स्वस्थ थी, अचानक विद्यालय में ऐसा क्या हो गया कि उसकी जान चली गई। समझ नहीं आ रहा है। मृतका के चचेरे भाई सुनील ने विद्यालय प्रबंधन पर लापरवाही का आरोप लगाया। सुनील ने कहा कि मैडम द्वारा समय रहते हमें बताया चाहिए था। मामला सीरियस होने पर खबर दी गई। इधर

छात्रा बेहोशी की हालत में अस्पताल आयी थी : डॉ एस्पी सिन्हा कांडी अस्पताल के डॉन इयूटी डॉक्टर एस्पी सिन्हा ने बताया कि कल शाम में कस्तूरबा की छात्रा पुष्पा कुमारी इलाज के लिए आई थी, जिसे बेहोशी की हालत में भर्ती किया गया था। समय पर आती तो ऐसी हालत नहीं होती। सभी हाइजेनिक व पानी की खराबी से लड़कियों की तबियत खराब हो रही है।

ठाक नहीं है। इससे पूर्व वगं 11 की पुष्पा व खुशबू कुमारी की तबियत खराब होने के बाद इलाज के लिए अस्पताल भेजा गया था। आज ही लगभग दो दर्जन के साथ अधिक छात्राओं को एक साथ इलाज के लिए कांडी अस्पताल भेजा गया था। जिन्हें कुछ गोलियां और ओआरएस का पाउंडर मिला। कस्तूरबा स्कूल की कुछ छात्राओं ने बताया कि यहां पर स्कूल में कुछ ठीक नहीं है। भोजन भी मेनु के अनुसार नहीं मिलता। पानी भी सही नहीं है, पीने पर उसका स्वाद नमकीन और खराब लगता है। तबियत खराब होने पर तुरंत इलाज भी नहीं होता। यहां वार्डन का दबाव बहुत अधिक होता है।

## कार्यालय नगर पंचायत, कोडरमा

(Mail Id - kodermanagarpanchayata@gmail.com)  
-: आवश्यक सूचना :-  
एतद द्वारा निम्न आवंटियों को सूचित किया जाता है कि आपको प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) के तृतीय घटक के अन्तर्गत बोनाकाली में निर्मित 90 आवासों में से 07 आवासों का आवंटन लॉटरी के माध्यम से दिनांक - 09.02.2021 (प्रथम चरण), दिनांक - 05.08.2021 (द्वितीय चरण) एवं दिनांक - 01.11.2021 (तृतीय चरण) को किया गया है तथा आवंटन पत्र भी दिया गया है। वर्तमान में परियोजना स्थल पर निर्मित आवासों का निर्माण लगभग पूर्ण हो गया है, परन्तु निम्न आवंटित लाभुकों के द्वारा लगभग 15 से 30 माह के पश्चात भी लाभुक अंशदान की द्वितीय किस्त को राशि रु 71,750 जमा नहीं की गई है। जिसकी सूची निम्नवत् है -

Sl. No.	Survey ID	Name	Father/Husband Name
1	5926066	Krishna Kumar Sharma	Mantu Sharma
2	5903623	Nipa Singh	Neeraj Singh
3	5912524	Rubi Devi	Ravindra Prasad
4	5961127	Sanket Kumar Sinha	Krishna Kumar Sinha
5	5955638	Vinod Yadav	Vashudeo Yadav
6	5624637	Anand Kumar	Kuldeep Singh

अतः उपरोक्त सूची के लाभुकों को निदेश दिया जाता है कि दिनांक - 12.10.2023 तक द्वितीय किस्त की राशि 71,750 रु. के अंशदान के रूप में 110006635910, IFSC Code - CNRB0003376 में अनिवार्य रूप से जमा कर दें अन्यथा निर्धारित अवधि में राशि जमा नहीं किये जाने पर आपके आवंटित आवास को रद्द कर दी जायेगी। आवास रद्द किए जाने के पश्चात कोई भी दावा मान्य नहीं किया जायेगा एवं प्रतीक्षा/योग्य लाभार्थी को आवास आवंटन करने की कार्यवाई की जायेगी।  
H0 / -  
प्रशासक  
नगर पंचायत कोडरमा  
PR 308362 (Urban Development) 23-24 (D)

## झारखण्ड राज्य ग्रामीण पथ विकास प्राधिकरण (JSRRDA) एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची - 834004, झारखण्ड

अति अल्पकालीन ई-पुनर्निविदा आमंत्रण सूचना (2<sup>nd</sup> Call)  
PR No.-306205 Dated : 04.09.2023  
दिनांक :- 04.10.2023

मुख्य अभियंता, जे०एस०आर०आर०डी०ए०, राँची द्वारा निम्नविवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र० सं०	आईडी-टीफिकेशन संख्या/पैकेज संख्या	प्रखण्ड का नाम	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि		कार्य समाप्ति की अवधि
				अंक में (लाख में)	अक्षर में (रुपये में)	
1	2	3	4	5	6	7
1	JH-M-GAR-13/2023-24	काण्डी	1 मंडिआंव बोराह से नवडीहा टोला तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं - 2.050 कि०मी०)	1236.182		09 महीना
		बरडीहा	2 लोका मोड़ से कुन्हीहरे तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं - 1.370 कि०मी०)			
		मंडिआंव	3 पुरह से बलिंगड होते हुए हथिया चट्टान तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं - 4.300 कि०मी०)			
		मंडिआंव	4 कोआखोह से सननी तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं - 5.400 कि०मी०)			
		मंडिआंव	5 आमर से मुसुआ तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं - 3.680 कि०मी०)			

2. वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि:- 09.10.2023  
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय:- 17.10.2023 अपराह्न 5.00 बजे तक।  
4. (क) मुख्य अभियंता, जे०एस०आर०आर०डी०ए०, राँची, एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची-834004, झारखण्ड (ख) जिला नियंत्रण कक्ष, राँची अथवा (ग) जिला नियंत्रण कक्ष, गढ़वा में से किसी भी कार्यालय में निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय:- 18.10.2023 अपराह्न 3.30 बजे तक।  
5. निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि स्वीड पोस्ट के माध्यम से भी मुख्य अभियंता, जे०एस०आर०आर०डी०ए०, राँची, एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची-834004, झारखण्ड को भेजा जा सकता है। यह निविदाकार की जिम्मेवारी होगी कि स्वीडपोस्ट के माध्यम से भेजा जाने वाला निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि निर्धारित तिथि एवं समय (18.10.2023 अपराह्न 3.30 बजे तक) से पूर्व प्राप्त हो जाय। अंतिम तिथि एवं समय से पूर्व प्राप्त निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि पर ही विचार किया जायेगा।  
6. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 19.10.2023 अपराह्न 3.30 बजे।  
7. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- मुख्य अभियंता का कार्यालय, जे०एस०आर०आर०डी०ए०, राँची, एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची-834004, झारखण्ड।  
8. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०-  
9. निविदा शुल्क झारखण्ड राज्य में अवस्थित भारतीय स्टेट बैंक / राष्ट्रीयकृत बैंक / अनुसूचित बैंक द्वारा निर्गत बैंकड्राफ्ट के रूप में जो कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, गढ़वा के पक्ष में एवं गढ़वा में भुगतान जमा करना होगा जो लौटाया नहीं जायेगा।  
विरस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।  
मुख्य अभियंता  
जे०एस०आर०आर०डी०ए०, राँची।  
PR 308426 (Rural Work Department) 23-24 (D)



## तीन हिंडालको ने स्वच्छता अभियान चलाया

बिश्नुपुर (आजाद सिपाही)। खान प्रभाग हिंडालको द्वारा स्वच्छता अभियान चलाया गया। केंद्र सरकार द्वारा देशभर में गांधी जयंती के अवसर पर स्वच्छता पखवाड़ा पर पीएम नरेंद्र मोदी के आह्वान पर स्वच्छता अभियान चलाया जा रहा है। पीएम मोदी द्वारा देसवासियों से इस अभियान में हिस्सा लेने की अपील किया गया है। उन्होंने कहा कि भारत की स्वच्छता पर देश के सभी नागरिकों का सामूहिक जिम्मेदारी है, इसमें जनभागीदारी बहुत ही अहम है। उसी अभियान के कड़ी में गुमला जिला के बिश्नुपुर प्रखंड अन्तर्गत हिंडालको इंस्ट्रुटीज लिमिटेड के आमतिपानी माइंस में जेनरल मैनेजर प्रदीप भालेकर, अजर पांडेय के अलावे तापस गछायत, योगेंद्र लिलहारे, प्रीत रंजन कुंवर के नेतृत्व में स्वच्छता ही सेवा के अंतर्गत सखुआपनी स्कूल तथा माइंस के नजदीकी गांवों में सफाई अभियान आयोजित किया गया। साथ ही स्वच्छता अभियान कार्यक्रम के दौरान भारतीय खान ब्यूरो के अधिकारी और हिंडालको के अधिकारी सयुक्त रूप से माइंस के अंतर्गत तलब में पोथा रोपण का कार्य किया गया।



## जयंती पर याद की गयी वीरंगना रानी दुर्गावती

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। मनोहर लाल अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में रानी दुर्गावती की जयंती मनायी गयी। प्राचार्य उत्तम मुखर्जी ने रानी दुर्गावती के चित्र पर श्रद्धा सुमन अर्पित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर विद्यार्थियों को रानी दुर्गावती के जीवन से जुड़ी डॉक्यूमेंट्री फिल्म दिखाई गयी। मौके पर प्राचार्य ने कहा कि कई आक्रमणकारी मुगल शासकों के विरुद्ध अपने साहस और शौर्य के लिए विख्यात रानी दुर्गावती चन्देलगढ़ साम्राज्य की शासक महारानी थीं। वो भारत की एक प्रसिद्ध चन्देल वीरंगना थीं, जिनका जन्म दुर्गाष्टमी के दिन 5 अक्टूबर 1524 ई. को कालिंजर के राजा कीर्तिवर्मन द्वितीय चंदेल के यहां हुआ था। प्राचार्य के अलावा कन्या भारती और तरुण भारती के प्रधानमंत्री क्रमशः रोशनी उरांव और रोहित और सेनापति भैया अभय साहू और शिक्षक शिक्षिकाओं ने रानी दुर्गावती का चित्र पर श्रद्धा सुमन अर्पित की।



## छगरही नदी पर बना पुल क्षतिग्रस्त, आधा दर्जन गांवों का संपर्क प्रखंड मुख्यालय से कटा

महुआडांड (आजाद सिपाही)। पुल के क्षतिग्रस्त होने की खबर सुन ग्रामीणों की चिंता बढ़ गयी है। ग्रामीणों ने बताया कि साल 2015-16 में इस पुल का निर्माण बहुत मुश्किल से कराया गया था। लोगों ने बताया कि पुल निर्माण के समय ही लोगों ने घंटिया निर्माण की शिकायत की थी लेकिन संवेदक व विभाग ने उनकी एक नहीं सुनी। ग्रामीणों ने इसकी जांच कराने की मांग की है। ग्रामीण लतीफुल्लाह अंसारी, तौहीद, गणेश यादव, शंकर यादव, मोजीबूलाह, नरेश, रतिया, अरुण वृजिया, विपिन मुंडा, मनी मुंडा व मनराज गज आदि ने यहां नया पुल का निर्माण कराने की मांग की है। ग्रामीणों ने बताया कि किस विभाग से इस पुल का निर्माण कराया गया है, यह जानकारी नहीं है, और ना ही पुल के पास कोई साइनबोर्ड लगा है। एक दो संवेदकों से भी पूछताछ की गयी तो उन्होंने भी कुछ बताने से इंकार कर दिया। पथ और ग्रामीण कार्य विभाग के अधिकारियों से भी पूछताछ की गयी तो उन्होंने भी कुछ स्पष्ट नहीं बताया।

## किस्को में स्वच्छता एक संकल्प कार्यक्रम का आयोजन

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। संकल्प साहब अंतर्गत लोहरदगा जिला के आकांक्षी प्रखंड किस्को में पेयजल और स्वच्छता प्रमंडल लोहरदगा की ओर से कई कार्यक्रम आयोजित किये गये। कार्यक्रम अंतर्गत स्वच्छता एक संकल्प कार्यक्रम का आयोजन प्रखंड के सभी पंचायतों में किया गया जिसके तहत विभिन्न गतिविधियां की गयीं। सभी पंचायतों में स्वच्छता शिविर का आयोजन किया गया। स्वच्छ घर, गांव और ग्राम पंचायत अभियान का शुभारंभ किया गया। विद्यालय स्तर पर स्वच्छता अंतर्गत ठोस और तरल कचरा, प्लास्टिक कचरा, माहवारी स्वच्छता प्रबंधन और शौचालय के रख-रखाव और उपयोग हेतु वाक प्रतियोगिता और चित्रकला का आयोजन स्कूल के बच्चों के माध्यम से किया गया। कार्यक्रम में कार्यपालक अभियंता, पेयजल और स्वच्छता प्रमंडल, लोहरदगा और जिला समन्वयक एसबीएम जी आयोजित विभिन्न कार्यक्रम में भाग लिये।



## मुख्यमंत्री लघु और कुटीर उद्यम विकास के माध्यम से पलायन रोकना है : बीडीओ

सेन्हा-लोहरदगा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र से पलायन रोकने के उद्देश्य से ग्रामीण क्षेत्र के महिला पुरुष और युवक युवतियों को मुख्यमंत्री लघु और कुटीर उद्यम विकास के अंतर्गत जोड़ कर घरेलू स्तर पर कार्य देने के लिये निर्देश दिया गया है। इस संदर्भ में प्रखंड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार चोपड़ा ने जानकारी देते हुए बताया कि ग्रामीण क्षेत्र के महिला पुरुष और पढ़े लिखे युवक युवती काम के तलाश में बाहर प्रदेशों में फलाना कर जाते हैं। वैसे लोगों के लिये राज्य सरकार द्वारा मुख्यमंत्री लघु और कुटीर उद्यम के माध्यम से रोजगार दिया जाना है। जिसे ग्रामीण क्षेत्र के लोग बिस्किट निर्माण, चूड़ा, पापड़, अचार, तेल, पशुआहार, तेल, गरम मसाला, उपमा, झड़पुड, मिनी राइस मिल, चॉकलेट निर्माण सहित अन्य कार्यों से जुड़ कर कम पूंजी के लागत से और कम मेहनत में कुटीर व लघु उद्योग का कार्य कर सकते हैं। जिसे मजदूरों को अच्छी आमदनी हो सकती है।



## प्रगति युवा इनकार नीनी में तीन दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का हुआ भव्य आगाज



किस्को/लोहरदगा (आजाद सिपाही)। जिले के किस्को प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत नीनी फुटबॉल मैदान में आदिवासी जितिया जतरा सह तीन दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता 2023 का भव्य रूप से शुभारंभ किया गया। इधर प्रतियोगिता का उद्घाटन मुकबला माही एफसी बनाम बंडो सोकड़ा के बीच में खेला गया, जिसमें मैदानी संघर्ष में दोनों ही टीम एक-एक की बराबरी पर रहा। इस बीच पेनाल्टी सूट आउट का सहारा लिया गया जिसमें माही एफसी की टीम ने बंडो सोकड़ा को पराजित कर अगले चक्र में प्रवेश किया। बता दें कि इस प्रतियोगिता में कुल 16 टीमों में लगे। उल्लेखनीय है कि विगत पंद्रह सालों से नवाडीह पंचायत क्षेत्र के नीनी ग्राम में स्थित फुटबॉल मैदान पर प्रत्येक वर्ष जितिया जतरा के पानन अवसर पर फुटबॉल प्रतियोगिता सह जितिया जतरा का भव्य रूप से किया जाता रहा है। फाइनल सह समापन समारोह और जितिया जतरा के मुख्य अतिथि झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह लोहरदगा विधान सभा क्षेत्र के पूर्व लोकप्रिय विधायक सुखदेव भगत एवं विशिष्ट अतिथि के तौर पर किस्को थाना प्रभारी पोलीकार्प टोपोपे शामिल होकर जितिया जतरा में भाग लेने वाली आदिवासी खोड़हा और फुटबॉल प्रेमियों का हौसला बढ़ाने का सराहनीय कार्य करेंगे। इधर पहले दिन के प्रतियोगिता को सफल बनाने में मुख्य रूप से टैलामेंट को सफल बनाने में ग्राम प्रधान श्याम लाल भगत, मुख्य अतिथि रामकुमार लकड़ा, अध्यक्ष आशीष कुजूर, सचिव अंकित उरांव, तबाकर हुसैन, जतरू सहित अन्य का अहम योगदान रहा।

# पुलिस का पब्लिक में बेहतर संवाद स्थापित करना उद्देश्य : उपायुक्त

उन्होंने कहा कि शहीद अजय कुमार सिंह के आदर्श पर चलकर क्षेत्र में बेचे उग्रवादियों को राज्य सरकार की सपोर्टेड पॉलिसी के तहत मुख्य धारा पर लाने का प्रयास रहेगा।

### आजाद सिपाही संवाददाता

पेशारार/लोहरदगा। जिले के अति सुदूरवर्ती और घोर नक्सल प्रभावित पेशारार थाना क्षेत्र अंतर्गत बाजार टांड पर स्थित फुटबॉल मैदान में दो दिवसीय शहीद अजय कुमार सिंह नॉक आउट फुटबॉल प्रतियोगिता पुलिस प्रशासन के सौजन्य से संपन्न हुआ। इस दौरान फाइनल सह समापन समारोह के मुख्य अतिथि लोहरदगा जिले के पुलिस कप्तान हारिस बिन जमां और विशिष्ट अतिथि के तौर पर शहीद एसपी अजय कुमार सिंह के पिता रामाश्रय सिंह मुख्य रूप से मौजूद रहे। इधर फाइनल मुकबला रोद बनाम ओनेगड़ा के बीच में खेला गया। जिसमें रोद की टीम 2-1 से अपने बेहतर प्रदर्शन के



बदौलत जीत हासिल कर खिताब पर कब्जा जमाया। मौके पर अतिथियों के द्वारा विजेता और उप विजेता टीम को ट्रॉफी, जर्सी सेट और फुटबॉल देकर हौसला अफजाई किया गया। मौके पर खिलाड़ियों और खेल प्रेमियों से एसपी हारिस बिन जमां ने कहा कि सुदूरवर्ती क्षेत्र के खिलाड़ियों के बेहतर हेतु पुलिस प्रशासन सकारात्मक कार्य करते रही है। आगे भी खिलाड़ियों के हित में अनेकों कार्यक्रम समय समय पर आयोजित किया जाता रहेगा।

को सरेंडर पालिसी के तहत मुख्य धारा पर लाने का प्रयास रहेगा और क्षेत्र के छिपे हुए खिलाड़ियों को बेहतर प्लेटफॉर्म दिलाने का कार्य किया जायेगा। पुलिस और पब्लिक के बीच आपसी संवाद स्थापित कर क्षेत्र का विकास में अग्रणी भूमिका निभायी जायेगी। वहीं विशिष्ट अतिथि शहीद अजय कुमार सिंह ने कहा कि आज हमारे जांबाज बेटे शहीद अजय कुमार सिंह की दिलेरी ने हमें और हमारे परिवार वालों को गौरवान्वित महसूस कराता है। उन्होंने लोहरदगा पुलिस से सच्ची और पूरी निष्ठा के साथ उग्रवादियों से लोहा लेने हेतु अपील किया। मौके पर सीआरपीएफ 158 बटालियन के कमांडेंट राहुल कुमार, असिस्टेंट कमांडेंट तरुण मंडल, पेशारार थाना प्रभारी मोहम्मद अख्तर अली, बीस सूत्री अध्यक्ष रविंद्र कुमार सिंह सहित क्षेत्र के खिलाड़ी और पुलिस बल मौजूद रहे।

# नेतरहाट में जल संकट को आमंत्रण दे रहा है, आउटलेट का टूटा हुआ वाल

### आजाद सिपाही संवाददाता

महुआडांड। महुआडांड झारखंड के प्रसिद्ध पर्यटक स्थल नेतरहाट की प्राकृतिक सुंदरता से आकर्षित पर्यटक सालों भर घूमने आते रहते हैं। नेतरहाट पर्यटक स्थल विशेष कर अपने नगीसिया एवं सूर्यास्त प्वाइंट के लिए प्रसिद्ध है। लेकिन बारिश के दौरान बादलों और जाड़ों में कोहरे की वजह से सूर्योदय और सूर्यास्त के समय प्राकृतिक के अद्भुत नजारों का लुप्त नहीं उठा पाते हैं, और इसी नजारे को देखने में गर्मी में आते हैं।



लेकिन इस गर्मी पर्यटकों और वहां के स्थानीय ग्रामीणों को भारी परेशानी उठानी पड़ सकती है। क्योंकि नेतरहाट की लाइफ लाइन कहीं जाने वाली एकमात्र डेम जहां

से पूरे क्षेत्र में पानी की आपूर्ति की जाती है। अत्यधिक गर्मी पड़ने से पानी का स्तर बिल्कुल ही नीचे चला जाता है। और ऐसे में बरसात के समय में डेम में बने आउटलेट की दीवार तीन से चार फीट तोड़ दिये जाने से डेम में तीन से चार फीट पानी काम ही रह जायेगा जो की आने वाले गर्मी के समय में जल संकट को आमंत्रण दे रहा है। वहीं से लेकर जल विभाग की ओर से किसी भी प्रकार का सुधार कार्य नहीं किया गया है। एक ओर झारखंड सरकार जिस तरह से

पर्यटक स्थल को विकसित करने में विशेष ध्यान दे रही है। इसके बाद भी विभागीय लापरवाही के कारण पर्यटक समेत ग्रामीणों को परेशानियों का सामना करना पड़ता है। नेतरहाट पंचायत के मुखिया रामविश्व नगीसिया पूर्व मुखिया सुधीर वृजिया पूर्व जिला परिषद सदस्य अजय कुमार, आशुतोष कुमार समेत ग्रामीणों ने संबंधित अधिकारियों से इस संबंध में सुधार करने की मांग की है। ज्ञात हो कि अभी भी डेम में तीन से चार फीट पानी काम भरा हुआ है।

## मनिका में भूमि अधिग्रहण को लेकर जमीन रैयतों की बैठक संपन्न

# रैयतों को न ही उचित मुआवजा मिला और न ही जमीन के बदले जमीन: सुरेंद्र

गांव की जमीन की रेट 20,000 से 30,000 प्रति डेसिमल सरकार द्वारा निर्धारित की है जो गलत है

### आजाद सिपाही संवाददाता

मनिका (लातेहार)। मनिका प्रखंड कार्यालय स्थित सभागार में गुरुवार को मनिका अंचला अधिकारी के साथ जमीन रैयतों ने किया बैठक। बैठक का मुख्य उद्देश्य फोरलेन सड़क में अधिग्रहण जमीन के मुआवजा को लेकर किया गया। वहीं कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष सुरेंद्र पासवान ने कहा कि सरकार के द्वारा जो



मुआवजा का रेट दिया जा रहा है, एक हजार कहीं ग्यारह सौ यह कीमत पूरे हिंदुस्तान में नहीं मिलेगा यह कहीं से उचित नहीं है इसका हम लोग विरोध करते हैं। सरकार पहले भूमि अधिग्रहण का उचित मुआवजा धुगतान करे गांव की जमीन की रेट 20,000 से

30,000 प्रति डेसिमल सरकार द्वारा निर्धारित की है जो गलत है। उन्होंने कहा कि चार गुना जमीन मालिकों को जमीन की राशि देने की बात की है। राशि के बदले सरकार जमीन जमीन रैयतों की जमीन जाने रही है उसका 4 गुना जमीन दे दे इसके बाद ही फोरलेन

सड़क बनाने देंगे। सभी रैयतों कि पैसा सरकार मुहैया कराये। सरकार के द्वारा मुआवजे की राशि निर्धारित की गयी, वह बहुत कम है। उन्होंने कहा कि जमीन मालिकों को उचित जमीन की मुआवजा की राशि मिलनी चाहिए। मौके पर कांग्रेस जिला उपाध्यक्ष सुरेंद्र पासवान, प्रखंड बीएसयूत्री अध्यक्ष विश्वनाथ पासवान, परमानंद यादव, हरिहर यादव, बालेश्वर यादव, दोगी यादव, अमरेश यादव, समाजसेवी अख्तर अंसारी, जगत सिंह, प्रमोद यादव समेत अन्य लोग मौजूद थे।

## जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक में दुर्घटना में मृत और घायल मामलों की समीक्षा हुई

# ओवर स्पीड, ड्रंक एंड ड्राइविंग मामलों में जांच अभियान चलाने का निर्देश

### आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। उप विकास आयुक्त जय ज्योति सामंता की अध्यक्षता में गुरुवार को जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक जिला परिषद कार्यालय स्थित सभागार में आयोजित हुई। बैठक में सर्वप्रथम सड़क दुर्घटना में मृत व घायल मामलों की समीक्षा की गयी। इसमें सितंबर माह तक कुल 82 सड़क दुर्घटनाओं की समीक्षा की गयी, जिसमें 54 मृतक हैं। वहीं 61 गंभीर रूप से घायल थे। पुलिस विभाग को संबंधित थानों से प्रतिवेदन प्राप्त कर अग्रेतर कार्रवाई कराने का निर्देश दिया गया। परिवहन विभाग को ओवर स्पीड, ओवर लॉडिंग, ड्रंक एंड ड्राइविंग मामलों में जांच अभियान चलाने का निर्देश दिया गया। पुलिस



विभाग द्वारा 62 मामलों में 1,59,000 रुपये दंड स्वरूप वसूल किये जाने की जानकारी दी गयी। पुलिस विभाग को हेल्मेट पहनने के लिए सघन वाहन जांच चलाये जाने का निर्देश पुलिस विभाग को दिया। एनएच रांची को बाजार समिति और पवरगंज के पास रंबल स्ट्रुप लगाये जाने से संबंधित निर्देश दिये गये। बीएस कॉलेज और सेरिंगहाट के पास मुख्य पथ में बड़े गढ़नों को हारे जाने का निर्देश दिया गया। कैरो से बक्सरी, भंडरा से मकुंदा और नरोली से आकाशी

जाने वाली सड़क की मरम्मत का निर्देश कार्यपालक अभियंता, आरईओ को दिया गया। जिला परिवहन पदाधिकारी द्वारा सितंबर माह में छोटी-बड़ी गाड़ियों के सघन जांच से सितंबर माह में तीन लाख रुपये दंड स्वरूप वसूल किये गये राशि की जानकारी दी गयी। साथ ही 25 ऑनलाइन लाइसेंस सस्पेंड किये गये। मोटरवाहन निरीक्षक द्वारा सघन वाहन जांच से 64 लोगों से फाइन वसूल किये जाने की जानकारी दी गयी। उत्पाद विभाग द्वारा सितंबर माह में 139

## ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता 7 को

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। निदेशक, खेलकूद और युवा कार्य निदेशालय के निदेशानुसार आदिवासी और ग्रामीण स्वदेशी खेल विकास योजना अंतर्गत ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता- 1. तीरदंजी 2. गुल्ले 3. मटका दौड़ 4. गंडी दौड़ 5. भारा दौड़ और 6. सेकोर का आयोजन में भाग लेने वाले बालक/बालिका का आयु वर्ग 14-40 वर्ष के बीच होना चाहिए और प्रतिभागियों का विवरणी यथा नाम, पिता का नाम, गांव का नाम, आधार कार्ड की संख्या और छायाप्रति के साथ आना अनिवार्य होगा। जिला स्तर पर होने वाले कुल 05 व्यक्तिगत स्पर्धा के लिए प्रति स्पर्धा 02 बालक और 02 बालिका अपने संस्था/विद्यालय/महाविद्यालय/पंचायत/प्रखंड से भाग लेंगे तथा सेकोर खेल में प्रत्येक प्रखंड से 01 बालक टीम और 01 बालिका टीम भाग लेगी, जिसमें एक टीम में 07 खिलाड़ी होंगे। प्रतिभागियों को खेल से संबंधित गुल्ले, मटका, गंडी दौड़, तीरदंजी बांस का भारा दौड़ हेतु खेल सामग्री के साथ सभी प्रखंडों से प्रतिभागी दिनांक 07.10.2023 को पूर्वाह्न 08:00 बजे तक आयोजन स्थल नदिया हिंदु उच्च विद्यालय मिनी स्टेडियम, लोहरदगा में प्रतिभागियों को ससमय भाग लें। उक्त सूचना जिला खेल पदाधिकारी उपवन बड़ा ने दी।

## उपायुक्त की अध्यक्षता में जिला शिक्षा समिति की बैठक

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में जिला शिक्षा स्थापना समिति की बैठक हुई। बैठक में झारखंड कर्मचारी चयन आयोग, रांची द्वारा संयुक्त स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक प्रतियोगिता परीक्षा 2016 (मुख्य) के राज्य स्तर के मेधा सूची के आधार पर शारीरिक शिक्षक विषय के तीन और अंग्रेजी विषय में 01 शिक्षक समेत कुल 04 शिक्षकों की नियुक्ति हेतु प्राप्त अनुशंसा पर चर्चा हुई और सर्वसम्मति से सभी शिक्षकों की नियुक्ति हेतु स्वीकृति प्रदान की गई। साथ ही, स्क्रीनिंग हेतु एक समिति का गठन किया गया। बैठक में उप विकास आयुक्त जय ज्योति सामंता, जिला शिक्षा पदाधिकारी अपरूपा पॉल चौधरी और जिला कल्याण पदाधिकारी नारायण राम उपस्थित थे।

## आज नहाय-खाय के साथ जितिया व्रत शुरू कल माताएं रखेंगी पुत्र के लिए उपवास

महुआडांड (आजाद सिपाही)। पुत्रों की दीर्घायु की कामना को लेकर जिउतिया पर्व गुरुवार को का नहाय-खाय के साथ शुरू हो गया। छठ व्रत की तरह जितिया व्रत में भी नहाय-खाय का विधान है। नहाय-खाय व्रत से एक दिन पहले किया जाता है। इसमें व्रती सुबह उठकर पवित्र नदी में स्नान करती है। लेकिन नदी स्नान संभव न हो तो आप घर पर भी पानी में गंगाजल मिलाकर स्नान कर सकते हैं। स्नान के बाद पूजा-पाठ किया जाता है और फिर भोजन किया जाता है। आज नहाय-खाय में व्रती माताएं झिंगनी, खमरुआ, सतपुतिया, नौनी का साग और महुआ की रोटी खाती हैं। वहीं कल शुक्रवार को माताएं निर्जला व्रत रखेंगी।



## पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा सभा में पांच हजार की भीड़ जुटेगी: हर्षवर्धन सिंह

बरवाडीह (आजाद सिपाही)। भाजपा के संकल्प यात्रा के सातवें चरण में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह प्रदेश के प्रथम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी 7 अक्टूबर को प्रखंड के हाई स्कूल मैदान परिसर में आयोजित सभा कार्यक्रम की तैयारी पूरी कर ली गयी। इसकी जानकारी देते हुए भाजपा मंडल अध्यक्ष हर्षवर्धन सिंह ने बताया कि बाबूलाल मरांडी के कार्यक्रम में ऐतिहासिक भीड़ जुटाने के लिए मनिका विधानसभा क्षेत्र में जोर-जोर से प्रचार प्रसार किया जा रहा है। मंडल अध्यक्ष ने कहा कि संकल्प यात्रा सभा कार्यक्रम में 5000 से अधिक लोगों की भीड़ जुटेगी। इससे पूर्व बुधवार को लातेहार भाजपा जिला अध्यक्ष सह पूर्व विधायक हरे कृष्णा सिंह बरवाडीह प्रखंड का दौरा कर कार्यक्रम की तैयारी का जायजा लिया था। मौके पर सांसद प्रतिनिधि कन्हाई प्रसाद, उपाध्यक्ष सुनील सिंह, प्रदीप सिंह, मनोज प्रसाद, मनोज यादव, उपेंद्र सिंह, ननदेव सिंह, दिलीप यादव, पवन कुमार, उपेंद्र प्रसाद समेत कई लोग मौजूद थे।



## आप पार्टी ने गृह मंत्री अमित शाह का पुतला दहन किया

लातेहार (आजाद सिपाही)। लातेहार पॉलिटेक्निक चौक में आम आदमी पार्टी के लातेहार जिला पर्यवेक्षक प्रमोद कुमार पांडे के नेतृत्व में अमित शाह का पुतला दहन किया गया। पुतला दहन में केंद्र सरकार मोदी सरकार का जमकर विरोध में नारा लगाया गया। वहीं सभा को संबोधित करते प्रमोद कुमार पांडे ने कहा कि लोकतंत्र के साथ अन्याय है। एक जनता के हित में कार्य करने वाली दिल्ली की सरकार से भयभीत होकर के आप पार्टी का तेज दरार नेता इम्मानदार नेता संजय सिंह को डंडी और सीबीआई के माध्यम से गिरफ्तार करना। यह भारतीय लोकतंत्र के लिए कलंक है। इस कार्य का हम विरोध करते हैं। अगर संजय सिंह को नहीं छोड़ा गया तो जन आंदोलन को बड़ा रूप तैयार किया जायेगा। मौके पर अमरेश तिवारी किसान सभा अध्यक्ष दीपक प्रजापति नौजवान सभा अध्यक्ष पंचायत अध्यक्ष अमरेश प्रजापति, चरित्र भुइया, जोगिंदर प्रजापति युवा मोर्चा के उपाध्यक्ष मुकेश जायसवाल, संजु प्रजापति, मोन् समेत कई लोग शामिल थे।



## मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम, वीर शहीदों की याद में मिट्टी संग्रह किया गया

मनिका (आजाद सिपाही)। पूर्व क्षेत्र संस्कृति केंद्र, कोलकाता संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार और सांस्कृतिक कार्य निदेशालय झारखंड सरकार के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित झारखंड के 100 गांव में अमृत कलश यात्रा भारत में अनेक वीर यादव ने अपनी प्राणों की आहुति बेकर देश की आजादी दिलायी आज पहला दिन गुरुवार को मनिका प्रखंड के एजामाड़, पोखरी, नवाडीह कुटमू, गांव में मिट्टी संग्रह का अभियान चलाया गया। लोक कलाकारों के द्वारा ग्रामीणों के मनोरंजन को लेकर गीत संगीत भी प्रस्तुत किये गये और घर-घर जाकर कलश में मिट्टी संग्रह किया गया और सामूहिक रूप से सभी ग्रामीण ने देश की सेवा करने को लेकर शपथ लिया लोक कलाकारों ने देशभक्ति गीत से पूरे गांव में देश भक्तिमय वातावरण बन गया। इस अमृत वाटिका पर देश के शहीदों का नाम नामांकित होगा।



## विधायक रामचंद्र सिंह के प्रयास से महुआडांड में आर्यी बिजली

महुआडांड (आजाद सिपाही)। बालूमाथ में आयोजित संकल्प यात्रा के दौरान भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के द्वारा महुआडांड में बिजली लाने संबंधी बयान को लेकर महुआडांड प्रखंड कांग्रेस के कांग्रेस पंचायतीरज के प्रदेश जोनल कॉन्डिनेटर सह युवा नेता अर्जीत पाल कुजूर ने एतराज जताते हुए कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। श्री कुजूर ने कहा कि भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का महुआडांड में बिजली लाने में कोई योगदान नहीं है। व झूठी कहानी बता कर लोगों को दिग्भ्रमित करने का कार्य कर रहे हैं। वर्तमान विधायक श्री रामचंद्र सिंह के प्रयास से ही महुआडांड में बिजली आई थी। महुआडांड में नेतरहाट से बिजली लाने के लिए वर्ष 2000 में लोकप्रिय विधायक श्री रामचंद्र सिंह अपने विधायक मद से 22 लाख रुपए दिये थे। उस समय उनके कार्यकर्ताओं के अथक प्रयास से नेतरहाट से महुआडांड में बिजली पहुंची थी। जिसका उद्घाटन उस समय लोकप्रिय विधायक रामचंद्र सिंह ही ने कशाकर एक सड़की समझी एक नयी के तहत तत्कालीन मुख्यमंत्री ने बाबूलाल मरांडी से कराया गया।



# पर्यावरणविद ने सामाजिक प्रदूषण रोकने और फोरलेन बाइपास बनाने की मांग को लेकर बाबूलाल मरांडी को सौंपा ज्ञापन नावा बाजार में बाइपास निर्माण ना हुआ तो बर्बाद हो जायेगी लाखों जिंदगियां: कौशल

सामाजिक प्रदूषण रोकने के लिए जरूरी है नावा में फोरलेन का बाइपास

आजाद सिपाही संवाददाता

**मेदिनीनगर।** छतरपुर अनुमंडल के प्रसिद्ध चेगोना नावा धाम परिसर में विश्वव्यापी पर्यावरण संरक्षण अभियान के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पर्यावरण धर्मगुरु व वन राखी मूवमेंट के प्रणेता पर्यावरणविद कौशल किशोर जायसवाल और छतरपुर पूर्वी से जिला पार्षद अमित कुमार जायसवाल के साथ नावा बाजार, डाली बाजार, खोढ़ी, मुरुमदाग, सोहदाग, रुदावा



बाबूलाल मरांडी से मिलकर ज्ञापन सौंपते पर्यावरणविद कौशल किशोर।

शाही, इंटको, रजदीरीया और चेगोना समेत आसपास के दर्जनों

गांव के कार्यकर्ताओं के साथ संकल्प यात्रा पर आए भाजपा के

प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी से मिलकर एक ज्ञापन सौंपा। जिसमें नावा बाजार में बाइपास सड़क बनवाने की मांग की गयी है। पर्यावरणविद कौशल किशोर ने अपने आवेदन में उल्लेख किया है कि बाइपास निर्माण के लिए सीडी तैयार कर लिया गया था, लेकिन विभाग द्वारा बाइपास निर्माण की स्वीकृति न देते हुए नावाबाजार के मुख्य बाजार होकर फोर लाइन बनाए जाने के लिए सीडी केंद्रीय परिवहन मंत्रालय को भेजा गया है। इसके विरोध में पलामू सांसद, झारखंड के राज्यपाल, एनएच के

मुख्य अभियंता को भी आवेदन देकर बाइपास निर्माण की गुहार लगाई गई है। आवेदन में कौशल किशोर ने नावा बाजार के लोगों की परेशानियों को उजागर करते हुए कहा कि अगर बाइपास नहीं बना तो न सिर्फ मंदिर, मस्जिद व बाजार टूटेंगी, बल्कि बाजार में रामनवमी, मुहर्रम और दुर्गा पूजा का मेला भी खत्म हो जाएगा जिससे लाखों लोगों की जिंदगी व कारोबार तबाह हो जाएगा। जिस तरह सुल्तानी का ढाब बाजार खत्म हो गया। उन्होंने सामाजिक सौहार्द बनाये रखने व लोगों की

सामाजिक व धार्मिक परेशानियों को देखते हुए बाइपास निर्माण कराने की अपील की है। ताकि लोगों का करोबार प्रभावित न हो सके। मौके पर खोढ़ी पंचायत के मुखिया पूरन यादव, डाली के उप मुखिया अफजाल अंसारी, जुबेर अंसारी, सुचित जायसवाल, गुलाब गौस, सत्यनारायण प्रसाद गुप्ता, शिवनाथ राम, बाबूराम, राजेश्वर विश्वकर्मा, अवधेश राम, राजेश यादव, ईश्वर यादव, महेशी यादव, सुरेश प्रसाद, भगवान प्रसाद साव, अनुज गुप्ता, यासीन बड़ा, मुस्ताक अंसारी आदि मौजूद थे।

## हुसैनाबाद-हरिहरगंज की एक-एक सड़क होगी दुरुस्त : कमलेश सिंह

- हुसैनाबाद की सात ग्रामीण सड़कों की निविदा निकली - अन्य 23 सड़कों की शुरू हुई है निविदा प्रक्रिया

आजाद सिपाही संवाददाता

**हुसैनाबाद।** विधायक सह एनसीपी के प्रदेश अध्यक्ष कमलेश कुमार सिंह ने कहा कि विधायक कोटा के अलावा विधानसभा क्षेत्र में 50 से अधिक ग्रामीण सड़कों पर काम चल रहा है। कुछ पूरी भी हो गई हैं। कहा कि हुसैनाबाद, हरिहरगंज, हैदरनगर, पिपरा व मोहम्मदगंज क्षेत्र की 30 ग्रामीण सड़कों के निर्माण या जीर्णोद्धार की स्वीकृति मिली है। इसमें सात सड़कों के निर्माण की निविदा निकाल दी गई है। सात सड़कों का निर्माण 17 करोड़ 10 लाख 57 हजार रुपए की लागत से कराया जाएगा। उन्होंने कहा कि इन सात सड़कों में देवरी जपला मुख्य पथ से कुसुआ होते एंसे सिंह कालेज तक पथ की विशेष मरम्मती, दुवरा देवी मंदिर से झरहा पिच रोड भाया बड़हियाडीह झरहा गांव तक पथ की विशेष मरम्मती, जपला छतरपुर कचरा पुल से रक्सही बैराव तीनमुहान तक पथ का विशेष मरम्मती, जपला सबानो



विधायक कमलेश सिंह।

छतरपुर मेन रोड से सरहु झरगड़ा तक पथ का विशेष मरम्मती, जपला छतरपुर रोड कुमीपुर मोड़ से चौवा चट्टान, घाघरा, जमुआ पर भाया कुर्मिपुर तक पथ की विशेष मरम्मती, जपला छतरपुर रोड से बैराव तक पथ की विशेष मरम्मती, सामुडीह पीडब्ल्यूडी रोड से बन्सपति भाया पतरा कला चारकोल झरगड़ा तक पथ की विशेष मरम्मती कार्य शामिल है। विधायक ने बताया कि इसी महीने अन्य ग्रामीण सड़कों के निर्माण व जीर्णोद्धार की निविदा निकलेगी। उन्होंने कहा कि कार्यकाल में जितने विकास कार्य हुए हैं अब से पहले किसी भी विधायक ने नहीं करवाया है।

## मुर्दे भी खा रहे राशन



डीलर के विरुद्ध ग्रामीणों ने खोला मोर्चा, कई गंभीर आरोप लगाते हुए किया प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

**नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू।** जिले में राशन डीलरों द्वारा लूट खसोट बदनरु जारी है। हालात ऐसे बन गये हैं कि मरे हुए लोगों के नाम पर भी राशन उठा लिया जा रहा है। इसका जीता जागता उदाहरण नीलांबर-पीतांबरपुर प्रखंड क्षेत्र में देखने को मिला। जहां विध्यांचली कुंवर नामक महिला के नाम से बने राशन कार्ड से राशन उठाया जा रहा है। जबकि हकीकत में विध्यांचली देवी की मौत सात साल पहले ही हो चुकी है। यही नहीं, मृतका के बेटे (मानकिस रूप से कमजोर) को भी डीलर द्वारा पांच की जगह साढ़े चार किलो ही राशन दिया जा रहा है। डीलरों की इस मनमानी से स्थानीय उपभोक्ताओं के बीच लंबे समय से असंतोष व आक्रोश था। जो अब सामने आने लगा है। इसी कड़ी में राशन, धोती और साड़ी के विक्रेताओं पर कई आरोप लगाया है। कई लाखों ने बताया की

राशन पांच किलो की जगह साढ़े चार किलो और चार किलो ही महिला समूह के अध्यक्ष के पति या देवर द्वारा दिया जाता है। जनवितरण चला रहे समूह के पति उदित पासवान प्रखंड क्षेत्र के इटहे विद्यालय में आदेश पाल के पद पर कार्यरत हैं। उनके पति द्वारा भी राशन का वितरण किया जाता है। वे कहते हैं कि जहां जाना है चले जाओ।

प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी आलोक कुमार तिवारी ने बताया कि सितंबर महीने के राशन का उठाव हरियाली आजीविका समूह को नहीं हुआ। बाकी शिकायतकर्ताओं से लिखित आवेदन मांगा गया है। अगर जांच संपत्ति देवी, श्रवण पासवान, बुद्धदेव पासवान, प्रदीप पासवान, पृथ्वी पासवान, गौतम पासवान, जीरा कुंवर, मालदेव पासवान, योगेंद्र साहू, शांति कुमार, बबन मांडवी, नूर मोहम्मद, वासुदेव प्रसाद, राजकुमार पासवान, सुनील पासवान, सुनील सिंह, अजय पासवान, वीरेंद्र पासवान, विकास पासवान, सुखदेव पासवान, सैरुण बीबी, शांति देवी, बजरंगी पासवान, तेजु साहू, गायत्री देवी, अनीता देवी, करणी देवी, मनोज कुमार, रोहित पासवान, बैजनाथ पासवान, सद्दाम खान सहित दो दर्जन लोगों उपस्थित थे।

## विश्रामपुर में बाबूलाल मरांडी की सभा आज, तैयारी पूरी : डॉ ईश्वर

आजाद सिपाही संवाददाता

**विश्रामपुर/पलामू।** संकल्प यात्रा के दौरान भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी शुक्रवार को विश्रामपुर पहुंच रहे हैं। जहां जनता उच्च विद्यालय के खेल मैदान में आयोजित एक जनसभा को संबोधित करेंगे। इसकी जानकारी भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर कालेज के सभागम में आयोजित



संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा की सारी तैयारी पूरी हो चुकी है।

उनके स्वागत के लिए सैकड़ों बाइक सवाल जुलूस निकालेंगे। रेहला थाना चौक व बीमोड़ पर भाजपा कार्यकर्ता बाबूलाल जी का

भव्य स्वागत करेंगे। डॉ ईश्वर सागर ने कहा कि बाबूलाल मरांडी का यह प्रस्तावित कार्यक्रम ऐतिहासिक होगा। दावा किया कि विश्रामपुर की जनसभा में 25 हजार से भी ज्यादा लोग शामिल होंगे। उन्होंने आम लोगों से जनसभा में ज्यादा से ज्यादा संख्या में शामिल होने की अपील की है। इस मौके पर भाजपा के वरीय नेता भोला चंद्रवंशी और विधायक के जिला प्रतिनिधि रामचंद्र यादव भी उपस्थित थे।

## हुसैनाबाद नगर पंचायत में 12 दिनों से पेयजलापूर्ति बंद, लोगों में आक्रोश

**हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)।** नगर पंचायत क्षेत्रों में देवरी सोन नदी से होने वाली जलापूर्ति विगत 12 दिन से बंद है। पता चला है कि मोटर जल जाने के कारण पिछले 12 दिनों से जलापूर्ति ठप है। बरसात में भी शहरी उपभोक्ताओं को पीने के पानी का घोर संकट उत्पन्न हो गया है। इस संबंध में नगर प्रबंधक नजीबुल्लाह अंसारी ने बताया कि मोटर बनकर आ गया है। दो-तीन दिनों में नियमित जलापूर्ति की जाएगी। जबकि उपभोक्ताओं का कहना है कि देवरी कला में वहां दो मोटर लगाया गया है, ताकि एक खराब होने पर दूसरे मोटर से पेयजल आपूर्ति किया जा सके। लेकिन वर्तमान में विभागीय लापरवाही के कारण लगातार पेयजल आपूर्ति बाधित हो रही है। जुलाई महीने में भी एक सप्ताह से पानी आपूर्ति बंद था। अब पुनः बंद है। शहर में कई दिनों तक जलापूर्ति बंद रहता है, फिर भी पानी का टेक्स पूरे महीने का लिया जाता है।

## जरूरतमंद मरीजों के परिजन भी करें रक्तदान: धीरज

सफल हो रहा धीरज का रक्तदान जागरूकता अभियान, सूरज पांडेय ने किया रक्तदान

आजाद सिपाही संवाददाता

**मेदिनीनगर।** रांची के राज अस्पताल में भर्ती डालटनगंज निवासी मरीज को रक्त की आवश्यकता की जानकारी मिलने पर सामाजिक कार्यकर्ता सह सहायक अध्यापक धीरज मिश्रा द्वारा संचालित सामाजिक संस्था ईसायित का रिश्ता के सक्रिय सदस्य सह डालटनगंज विधायक आलोक चौरसिया के सोशल मीडिया प्रभारी चैनपुर प्रखंड अंतर्गत ग्राम तलैया निवासी सूरज पांडेय ने राज अस्पताल स्थित बल्ड बैंक में जाकर रक्तदान कर मरीज की जान बचाई। सूरज ने कहा कि यह उनका 11वां रक्तदान है। उन्होंने पलामू प्रमंडल में रक्तदान महादान को लेकर जागरूकता चला रहे धीरज मिश्रा द्वारा किए जा रहे सराहनीय कार्यों की सराहना की। कहा कि रक्तदान अभाव में परेशानियों का सामना



को बढ़ावा देने के लिए अगर अन्य लोग भी बढ़ चढ़कर सहयोग करते रहेंगे तो फिर रक्त के जरूरतमंद मरीजों को रक्त की परेशानी नहीं होगी। रक्तदान महादान जागरूकता अभियान कार्यक्रम चलाकर लोगों को जागरूक करने का कार्य कर रहे धीरज मिश्रा ने रक्तदाता सूरज पांडेय का आभार प्रकट करते हुए कहा कि ओ निगेटिव, ए निगेटिव, बी निगेटिव, एबी निगेटिव रक्त जो रेयर ग्रुप होता है। अक्सर बल्ड बैंक में उक्त ग्रुप के रक्त उपलब्ध नहीं होने से मरीजों को रक्त के अभाव में परेशानियों का सामना

करना पड़ता है। बल्ड बैंक में सभी रक्त समूहों का रक्त उपलब्ध कराने के लिए रक्तदान जागरूकता अभियान कार्यक्रम जारी रहेगा। धीरज ने कहा कि रक्तदान महादान को लेकर जागरूकता अभियान चलाकर लोगों को जागरूक करने के परिणाम स्वरूप ही अब लोग जागरूक होकर रक्तदान करके लोगों की जान बचाने का सराहनीय कार्य कर रहे हैं। उन्होंने सभी निजी, सरकारी एवं स्वयंसेवी संस्थाओं, राजनीतिक, सामाजिक, धार्मिक संगठनों से रक्तदान शिबिर का आयोजन करने का अपील की है।

## स्पोर्ट्स



भारत ने एशियाई खेलों में ऑल टाइम बेस्ट परफॉर्मेंस जारी है। 12वें दिन भारत ने तीन सोना समेत कुल पांच मेडल जीते। दिन का पहला मेडल आर्चरी में विमेंस-मेंस टीम ने दिलाया। जबकि स्वर्ण में गोल्ड-सिल्वर मिला।



## एशियाड के 12वें दिन भारत ने जीते पांच मेडल : अब तक कुल 86 मेडल के साथ भारत का बेहतर परफॉर्मेंस जारी

## आर्चरी में वीमेंस-मेंस टीम ने दिलाया गोल्ड, स्वर्ण में मिले गोल्ड-सिल्वर

**एजेंसी**  
**हांगझोऊ।** चीन के हांगझोऊ में चल रहे एशियन गेम्स के 12वें दिन भारत ने शानदार प्रदर्शन किया। गुरुवार को 12वें दिन भारत ने कुल पांच मेडल जीते। इसमें 3 गोल्ड, 1 सिल्वर और एक ब्रॉन्ज शामिल है। भारत ने कुल 86 मेडल हो गए हैं। जिसमें 21 गोल्ड शामिल हैं। भारत पहले ही अपने ऑल टाइम बेस्ट परफॉर्मेंस को पीछे छोड़ चुका है। 2018 एशियन गेम्स में भारत ने अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए 70 मेडल जीते थे, जिनमें 16 गोल्ड शामिल थे। दिन का पहला मेडल आर्चरी में आया। आर्चरी के कंपाउंड राउंड में ज्योति सुरेखा, अदिति गोपीचंद स्वामी और परनीत कौर की



तिकड़ी ने सोना दिलाया। इसके बाद स्वर्ण में भारत की दीपिका पल्लीकल और हरिंदर पाल सिंह ने मिक्स्ट टीम में गोल्ड जीता। दिन का तीसरा गोल्ड ओजस प्रवीण, अभिषेक वर्मा और प्रथमेश समाधान की तिकड़ी ने आर्चरी के मिस कंपाउंड इवेंट में दिलाया। अंतिम पंचल ने विमेंस फ्रीस्टाइल 53केजी में ब्रॉन्ज मेडल जीता। आर्चरी में ब्रॉन्ज मेडल जीते। अंतिम पंचल ने नेशनल ट्रायल्स में जीत हासिल की थी,

लेकिन उनकी जगह विनेश फोगाट को बिना ट्रायल दिए ही एशियाड की टीम में चुन लिया गया था, लेकिन विनेश विदेश में ट्रेनिंग के दौरान चोटिल हो गई और टीम में अंतिम को मौका मिला। वहीं, भारत को स्वर्ण के मिस सिंगल्स इवेंट में सिल्वर मिला। सौरव को फाइनल मुकाबले में मलेशिया के एनजी इयान यो ने 3-1 से हराया। **आर्चरी :** विमेंस कंपाउंड टीम ने फाइनल में चीनी ताइपे को हराया आर्चरी के कंपाउंड राउंड में ज्योति सुरेखा, अदिति गोपीचंद स्वामी और परनीत कौर की तिकड़ी ने भारत को गोल्ड दिलाया है। फाइनल में चाइनीज ताइपे की टीम को 230-219 से हराया। इससे पहले भारतीय टीम ने

सेमीफाइनल में इंडोनेशियाई टीम को 233-229 से और क्वार्टर फाइनल में हॉन्गकॉन्ग को 231-220 से हराया। **स्वर्णश:** दीपिका पल्लीकल- हरिंदर पाल सिंह ने मिक्स्ट डबल्स में गोल्ड जीता दीपिका पल्लीकल और हरिंदर पाल सिंह ने मिक्स्ट डबल्स में मलेशिया की मोहम्मद शाफिक और आइफा अजमान की जोड़ी को 2-0 से हराया। **स्वर्णश:** स्वर्णश मेंस सिंगल्स मैच में सौरव घोषाल को सिल्वर से संतोष करना पड़ा। उन्हें मलेशिया के इयान यो एनजी से 1-3 से हराया। सौरव ने पहला गेम 9-11 से जीता था। इसके बाद उन्हें लगातार तीन गेम में 11-9, 11-5 और 11-7 से हार मिली। **रेसलिंग:** विनेश की जगह

जाने वाली अंतिम को मिला ब्रॉन्ज विमेंस 53केजी में अंतिम पंचल ने मंगोलिया की बैट-ओचिरिन बोलोरतुया को 3-1 से हराकर ब्रॉन्ज मेडल जीता। **बॉन्ज की उम्मीदें बरकरार**  
पूजा गहलोत 50केजी वेट कैटेगिरी के सेमीफाइनल में जापान की रेसलर के खिलाफ 10-0 से हार गई। अब पूजा ब्रॉन्ज मेडल के लिए मैच खेलेगी। वहीं, अंतिम पंचल को सेमीफाइनल में तीन बार की वर्ल्ड चैंपियन जापान की पहलवान अकारी फुजिनामी से हार का सामना करना पड़ा है। इससे पहले उन्होंने उज्बेकिस्तान जैस्मिना इमामेवा को 11-0 से हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाई

थी। अंतिम अब ब्रॉन्ज के लिए मुकाबला खेलेगी। 57 किलो वेट में मानसी को सेमीफाइनल में हार का सामना करना पड़ा है। जबकि भारत के नवीन को 130 किलो ग्रीको रोमन इवेंट में साउथ कोरिया के पहलवान के खिलाफ ब्रॉन्ज मेडल मैच में 3-0 से हार का सामना करना पड़ा। वहीं, विमेंस 50केजी फ्रीस्टाइल के ब्रॉन्ज मेडल मैच में पूजा गहलोत को ब्रॉन्ज मेडल मैच में उज्बेकिस्तान की रेसलर केयूनिमजेवा एक्टेंगे के खिलाफ 9-2 से हार का सामना करना पड़ा। विमेंस 57केजी ब्रॉन्ज मेडल मैच में मानसी को उज्बेकिस्तान की लेयलोखोन सोबिरोवा ने कुछ ही सेकंड में हरा दिया। मानसी 2-0 से हारी।

## बारिश से भागते तेंदुआने ढहा दो लोगों का कच्चा मकान



**हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)।** क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश से हरिहरगंज नगर पंचायत अंतर्गत भगत तेंदुआ वार्ड संख्या 14 में विधवा महिला फुलिया देवी पति स्व. बनारसी पासवान एवं लखन पासवान का जबर मकान गुरुवार को पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। बारिश के दौरान मिट्टी का मकान गिरने के बाद दोनों प्लास्टिक की छानवी बनाकर रहने पर विवश हैं। इसकी जानकारी लोगों ने सामाजिक कार्यकर्ता राजीव रंजन को दी। जानकारी के बाद वे बारिश में ही पीड़ित परिवार के घर पहुंच कर उनकी समस्या को देखा और हर संभव मदद करने का आश्वासन दिलाया। इस दौरान उन्होंने नगर पंचायत की ओर से तत्काल आपदा विभाग से मिलने वाले लाभ देने की मांग की। इस मौके पर फुलिया देवी, मानव कुंवर, लखन पासवान, शिवम पासवान, जनेश्वर बैठा, कामदेव पासवान और जितेंद्र पासवान आदि उपस्थित थे।



**सौगात : तुलबुल मध्य विद्यालय में डीप बोरिंग का विधायक ने किया शिलान्यास**

# स्कूलों में शिक्षा का स्तर उठाने के लिए सुविधाओं का होना जरूरी : डॉ लंबोदर

आजाद सिपाही संवाददाता

ललपनिया। गोमिया प्रखंड अंतर्गत तुलबुल मध्य विद्यालय में ओएनजीसी द्वारा जोर संस्था की ओर से डीप बोरिंग का शिलान्यास विधायक डॉ लंबोदर महतो और जिला अध्यक्ष सुनीता देवी ने संयुक्त रूप से किया। सर्वप्रथम स्कूल के छात्र-छात्राओं ने अतिथियों का स्वागत किया। इस अवसर पर विधायक ने कहा कि सरकारी स्कूलों में शिक्षा स्तर ऊपर उठने के लिए हर तरह की सुविधा होना



डीप बोरिंग का शिलान्यास करते विधायक डॉ लंबोदर महतो व जिला अध्यक्ष सुनीता देवी।

अत्यंत आवश्यक है। स्कूल से संबंधित जो भी विकास के कार्य होंगे वह प्राथमिकता के आधार पर

पूरे क्षेत्र में करेंगे। वहीं, बोकारो जिला अध्यक्ष सुनीता देवी ने कहा कि गर्मियों के दिनों में होने वाली पानी की किल्लत से अब बच्चों को राहत मिलेगी। इस मौके पर प्रिंसिपल अंजलि प्रसाद गुप्ता, मुखिया ममता देवी, केंद्रीय सचिव राजेश विश्वकर्मा, उपमुखिया नरेश साव, समाजसेवी हेमंत केवट, फिकर साव, मुकेश सोरेन, सुंदर रविदास, कोलेश्वर रविदास, मोहन नायक, बसंती देवी, विनय कुमार आदि उपस्थित थे।

## महत्वपूर्ण न्यूज

**झामुमो की अनुशंगी इकाई किसान मोर्चा का विस्तार**



बोकारो (आजाद सिपाही)। इस्पात नगर स्थित बिरसा चौक में झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) की अनुशासित इकाई किसान मोर्चा का विस्तार किया गया है। झामुमो के केंद्रीय नेतृत्व के विनोद पांडेय ने नवनिर्वाचित पदाधिकारी बोकारो जिला अध्यक्ष मदन मोहन महतो, सचिव जेडी महतो, उपाध्यक्ष ज्योति लाल सोरेन, कोषाध्यक्ष बालेश्वर महतो और संगठन सचिव कार्तिक मांझी को मनोनित किया है। इससे उत्साहित नेताओं-कार्यकर्ताओं ने जिला अध्यक्ष मदन मोहन महतो, जिला उपाध्यक्ष ज्योति लाल सोरेन, बुद्धिजीवी मोर्चा के जिला अध्यक्ष संप्रति नियाज को माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया। अपने संबोधन में किसान मोर्चा के बोकारो जिला अध्यक्ष मदन मोहन ने कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन किसानों के हित कई कार्य कर रहे हैं। किसानों के हित में चलाए जा रहे सभी कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर लागू करने और किसानों की समस्याओं के समाधान के लिए झामुमो किसान मोर्चा केंद्रीय और जिला समिति के निर्देशानुसार संगठन का विस्तार पंचायत स्तर तक किया जाएगा। इस मौके पर बुद्धिजीवी मोर्चा के पूर्व केंद्रीय सचिव दिनेश बेसरा, बुद्धिजीवी मोर्चा के पूर्व जिला अध्यक्ष अब्दुल रुफक अंसारी, प्रदीप सोरेन, उकरीद मुखिया अजहर जी, अजीत मुर्मू, रुप लाल हांसदा सोहराय, अजीत मुर्मू, काली टुडू, अर्जुन महतो, शंकर महतो, भरत यादव, महेश टुडू, दुर्मिल यादव, राम दयाल सिंह, किशोर किस्कर, दुर्जेश यादव और सिताराम सोरेन आदि उपस्थित थे।

**कैसर से पीड़ित झरिया के पत्रकार गोविंद शर्मा का निधन**

झरिया (आजाद सिपाही)। पत्रकार गोविंद नाथ शर्मा का 56 वर्ष की आयु में गुरुवार की सुबह झरिया के एक निजी अस्पताल में निधन हो गया। वे कैसर से पीड़ित थे। वे आपने पीछे पत्नी उषा देवी, पांच बेटियां सुष्टि शर्मा, सोनाली शर्मा, निधि शर्मा, लक्ष्मी शर्मा और प्रजा शर्मा सहित बड़े भाई कन्हैया शर्मा, छोटे भाई महेश शर्मा, ब्रम्हा शर्मा, दो विवाहित बहन छोड़ गए हैं। दो पुत्रियों की शादी हो चुकी है। जबकि तीन का होना बाकी है। उनके निधन की खबर पाकर झरिया पत्रकार व शुभचिंतक उनके सिंदरी रोड स्थित आवास पहुंच गए। विधायक प्रतिनिधि केडी पांडेय, सुरज सिंह, पीएस अमित कुमार, भाजपा नेता राजकुमार अग्रवाल, विष्णु त्रिपाठी, अखिलेश सिंह, दिलीप भारती, डॉ मनोज सिंह, विजय बरवाल, पत्रकार बलवंत कुमार, राहुल मिश्रा, श्रवण पासवान, अशोक निषाद, बंटी जायसवाल, राकेश गुप्ता, इजहार आलम, जॉन मिर्जा, गुरु वर्मा, कमलेश सिंह, सतेंद्र चौहान, मनोज शर्मा, अभिम्यु कुमार, विरेंद्र वर्मन, हरेंद्र चौहान, कर्ण कुमार, अंजन सिन्हा, दीपक दूबे, बसंत मिश्रा, सन्धी शर्मा, रोबिन दत्ता सुमित अरोड़ा आदि ने उनके निवास पहुंच कर शोककुल परिवार के प्रति संवेदना व्यक्त की।



## सीएसआईआर प्रयोगशालाओं के प्रयास ने समाज के जीवन पर डाला सकारात्मक प्रभाव: प्रो अरविंद

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। वैज्ञानिक एवं औद्योगिक अनुसंधान परिषद के 82वें स्थापना दिवस पर सीएसआईआर-केंद्रीय खनन एवं ईंधन अनुसंधान संस्थान (सीएसआईआर-सिंफर) ने बुधवार को कार्यक्रम आयोजित किया। जिसमें सीएसआईआर-सीआईएमएफआर के निदेशक प्रो अरविंद कुमार मिश्रा ने सभी अतिथियों, सेवानिवृत्त कर्मचारियों, प्रतिभागियों व उपस्थित अन्य लोगों का स्वागत किया। प्रो मिश्रा ने सीएसआईआर प्रयोगशालाओं के महत्व एवं प्रौद्योगिकी उन्नति में महत्वपूर्ण भूमिकाओं की विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने बताया कि कैसे इन सीएसआईआर प्रयोगशालाओं के प्रयासों ने समाज के जीवन पर सकारात्मक प्रभाव डाला है। सीएसआईआर-सिंफर के मुख्य वैज्ञानिक, डॉ जेके पांडेय ने मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित कोल इंडिया लिमिटेड के चेयरमैन सह मैनेजिंग डायरेक्टर पीएम प्रसाद का परिचय दिया। वहीं, मैनेजिंग डायरेक्टर ने



स्थापना दिवस भाषण में सीएसआईआर प्रयोगशालाओं के अमूल्य योगदान की सराहना की। उनके महत्वपूर्ण भूमिका को मान्यता दी, जो भारतीय वैज्ञानिक और औद्योगिक दृष्टिकोण को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण है। देश में सीआईएल के योगदान और सीएसआईआर-सिंफर के साथ अपने अनुभवों को भी साझा किया। इसके बाद एक भावुक संवाद के साथ सीएसआईआर-सिंफर के सेवानिवृत्त एवं 25 वर्षों से अपनी सेवा सीएसआईआर को प्रदान कर रहे कर्मचारियों को सम्मानित किया गया। स्थापना दिवस के अवसर पर आयोजित प्रतियोगिता के विजेताओं को सम्मानित किया गया। इस प्रतियोगिता में सीएसआईआर-सिंफर के कर्मचारियों और उनके बच्चों ने अपनी प्रतिभा को प्रदर्शित किया। वहीं, अपने समापन भाषण में सीएसआईआर-सिंफर के मुख्य वैज्ञानिक जेके सिंह ने सभी प्रतिभागियों, मेहमानों और कर्मचारियों का आभार व्यक्त किया और संगठन के मिशन की सफलता में उनके योगदान के लिए धन्यवाद दिया। यह समारोह सीएसआईआर-सिंफर के समर्पण, भारतीय विज्ञान, प्रौद्योगिकी और औद्योगिक विकास को आगे बढ़ाने व संस्थान के नवाचार, प्रगति और समाज पर गहरा प्रभाव डालने के निरंतर प्रयास का प्रमाण था।

## तीन घर अचानक गिरे, दबी महिला को लोगों ने निकाला

बीसीसीएल प्रबंधन कर रहा है रैयतों की अनदेखी : लखी सोरेन आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। बस्ताकोला एरिया के राजापुर परिवोजना से सटे दोबारी खाद में गुरुवार तड़के तीन रैयतों का घर अचानक भरभरा कर गिर गया। जिसमें कल्याणी देवी (50) नामक एक महिला दीवार से दब गई। आनन-फानन में स्थानीय लोगों की मदद से उसे बाहर निकाला गया। उसकी हालत स्थिर है। वहीं सूचना पाकर पीड़ित रैयतों से मिलने झामुमो का एक प्रतिनिधि मंडल दोबारी खाद स्थित बस्ती पहुंचा। जहां स्थानीय रैयतों ने उनके समक्ष अपनी पीड़ा रखी। इस पर झामुमो के जिला अध्यक्ष लखी सोरेन ने कहा कि बीसीसीएल प्रबंधन इन रैयतों के



साथ अनदेखी कर रहे हैं, जिसे हम लोग बर्दाश्त नहीं करेंगे। यहाँ 36 पीड़ित परिवार मौत के साए में रहने को विवश है। बीसीसीएल प्रबंधन की लापरवाही साफ नजर आ रही है। इस मुद्दे को लेकर धनबाद डीसी से एक प्रतिनिधि मंडल मिलेगा और स्थिति से अवगत करायेगा। वहीं, इस मामले को लेकर झरिया सीओ से फोन पर संपर्क करने पर उन्होंने कहा कि इसकी जानकारी उन्हें नहीं है। मामले की लिखित शिकायत मिलने पर धनबाद के डीसी को इसकी जानकारी दी जाएगी।

## डीएवी पब्लिक स्कूल में मनाया गया विश्व शिक्षक दिवस गुरु-शिष्य की परंपरा भारतीय संस्कृति का एक अहम संबंध : बृजमोहन लाल

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। सेक्टर-6 स्थित डीएवी पब्लिक स्कूल में गुरुवार को विश्व शिक्षक दिवस मनाया गया। इस अवसर पर प्राचार्य बृजमोहन लाल दास ने सभी शिक्षकों को पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि गुरु-शिष्य परंपरा भारतीय संस्कृति का एक अहम संबंध है। शिक्षक का स्थान ईश्वर से भी ऊपर माना गया है। वे हमें सही रास्ता दिखाते हैं। आज के दिन यूनेस्को



की ओर से शिक्षकों की स्थितियों को सुधारने एवं उनके अधिकार, जिम्मेदारियों को सिखाने, उन्हें नए-नए तकनीकी ज्ञान देने के लिए हर वर्ष पांच अक्टूबर को विश्व शिक्षक दिवस मनाए जाने की बात की कही है। कहा कि शिक्षक हमेशा चाहेते हैं कि उनका शिष्य सदा अपने लक्ष्य की ओर आगे बढ़ता रहे। इसके लिए वे सदा प्रयासरत रहते हैं। देश के विकास व समाज के विकास में शिक्षक का महत्वपूर्ण योगदान है। आज के दिन हम सभी शिक्षकों को सम्मान करते हैं।

## इंडस्ट्री मध्य विद्यालय में संचालित झरिया राज प्लस-2 भवन में चोरी

धनसार (आजाद सिपाही)। इंडस्ट्री मध्य विद्यालय में संचालित झरिया राज प्लस 2 भवन में बुधवार की रात चोरों ने धावा बोलकर विद्यालय से करीब 90 हजार रुपए की सामग्री चोरी कर ली। गुरुवार की सुबह जब शिक्षक विद्यालय पहुंचे तो गेट में लगा ताला टूटा पाया। कार्यालय में

रखे कंप्यूटर के दो मॉनिटर, बैटरी एवं इनवर्टर गायब थे। विद्यालय के प्रभारी प्राचार्य मो इबादत अंसारी ने घटना की सूचना झरिया थाने को दी। सूचना मिलते ही पुलिस विद्यालय पहुंची और छानबीन शुरू की। शिक्षकों ने बताया कि विद्यालय परिसर में लगा मुख्य गेट का ताला

सुरक्षित था। जिससे अनुमान लगाया जाता है कि चोरों का दल विद्यालय की चारदिवारी फांद कर विद्यालय में प्रवेश किया था। वहीं घटना की सूचना पाकर दर्जनों लोग व अभिभावक विद्यालय परिसर पहुंचे। उन्होंने विद्यालय में चोरी की घटना पर आक्रोश प्रकट किया।

## कार्यालय-जिला शिक्षा पदाधिकारी, चतरा

**कॉउसलिंग हेतु आवश्यक सूचना**

Cont. No.000612/2022in Civil Appeal(C)NO. 4044 Of 2022Soni Kumari Vrs. K.Ravi Kumar में माननीय सर्वोच्च न्यायालय द्वारा दिनांक 15.12.2022 को पारित न्यायदेश की कॉडिका-4 एवं 5 के अनुपालन में झारखण्ड कर्मचारी चयन आयोग, राँची से प्राप्त अनुशंसा के द्वारा अनुशंसित अभ्यर्थियों की सूची जिला के अधिकारिक वेबसाइट www.nic.chatra.in पर प्रकाशित की गई है।

सूचीवद्ध सभी अभ्यर्थी दिनांक 07.10.2023 को पूर्वाह्न 09:00 बजे जिला शिक्षा पदाधिकारी, कार्यालय, चतरा में अपने सभी शैक्षणिक, प्रशिक्षणिक एवं अन्य प्रमाण-पत्रों की मूलप्रति एवं सभी प्रमाण पत्रों की स्व0 अभिप्रमाणित प्रति के साथ उपस्थित होना सुनिश्चित करेंगे।

जिला शिक्षा पदाधिकारी  
PR 308430 School Education and Literacy(23-24)\_D

## कार्यपालक अभियंता का कार्यालय

ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी

**ई-अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना**

ई-अति अल्पकालीन निविदा संख्या:- 06/2023-24 दिनांक- 05.10.2023

कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी द्वारा निम्न विवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र० सं०	आई-टी/फिकेशन सं०	आई-टी/फिकेशन संख्या	पथ का नाम	प्राकृतित राशि (रुपये में)		कार्य समाप्ति की अवधि
				अंक में	अक्षर में	
1	RWD/KHUNTI/STPKG/07/2023-24		जामुदाग से हिन्दूईह भाया जड़ैया तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-2.150 कि०मी०)। जामुदाग रोड से तेलवाडीह तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-2.250 कि०मी०)। एडमहातु (सोनाहातु) से सिगिद टोला भाया करमाटाड कांची पुल तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-2.000 कि०मी०)। सोनाहातु जामुदाग रोड से शत्रुनडीह भाया सरियाद चोगा होते हुए तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-7.420 कि०मी०)। मुस्ताडीह से हितजाटा भाया बोन्दी चानकी तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-4.200 कि०मी०)। बांके से कर्मा टांड भाया हारीन तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-2.830 कि०मी०)। बुण्डू बना रोड से पुरना नगर तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-3.750 कि०मी०)। सिल्ली चांडील पथ से मानकीडीह भाया जीलींगसेरेन तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य (लं०-1.410 कि०मी०)।	13,14,00,900.00	तेरह करोड़ चौदह लाख नौ सौ रु० मात्र।	9 माह।

- वेबसाइट में निविदा प्रकाशन की तिथि- 10.10.2023।
- ई-अति अल्पकालीन निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय 18.10.2023 अपराह्न 5.00 बजे।
- (क) मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण कार्य विभाग, अभियंत्रण भवन, कचहरी, राँची अथवा (ख) जिला नियंत्रण कक्ष, राँची अथवा (ग) जिला नियंत्रण कक्ष, खूंटी में से किसी भी कार्यालय में निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय 19.10.2023 अपराह्न 3.30 बजे तक।
- निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि स्प्रीड पोस्ट के माध्यम से भी कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी पिन-835210 को भेजा जा सकता है। यह निविदाकार की जिम्मेवारी होगी कि स्प्रीड पोस्ट के माध्यम से भेजा जाने वाला निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि निर्धारित तिथि एवं समय 19.10.2023 अपराह्न 3.30 बजे तक से पूर्व प्राप्त हो जाय। अंतिम तिथि एवं समय से पूर्व प्राप्त निविदा शुल्क एवं अग्रघन की राशि पर ही विचार किया जायेगा।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय 20.10.2023 अपराह्न 3.30 बजे
- निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता- कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी, पिन-835210।
- ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०- 9431170803
- निविदा शुल्क झारखण्ड राज्य में अवतिरिक्त भारतीय स्टेट बैंक/ राष्ट्रीयकृत बैंक/ अनुसूचित बैंक द्वारा निर्गत बैंक ड्राफ्ट के रूप में कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी के पक्ष में एवं खूंटी में भुगतये होगा जो लौटाया नहीं जायेगा।

विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

कार्यपालक अभियंता  
ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमंडल, खूंटी  
PR 308437 Rural Work Department (23-24)\_D

## न्यायालय जिला नीलाम पत्र पदाधिकारी, लातेहार

**सूचना**

एतद द्वारा निम्नांकित नीलाम पत्र याद के बकाया देनदारों को सूचित किया जाता है कि अपने नाम के समुच्च कालम-9 में अंकित राशि अविन्यत संबंधित बैंक में जमा कर अदेय प्रमाण पत्र अघोहराहरी के न्यायालय में प्रस्तुत करे अन्यथा आपके विरुद्ध पब्लिक डिमांड रिक्वैरि एक्ट 1914 की धारा 3(3) के सुसंगत धाराओं के अन्तर्गत गिरफ्तारी वारंट/ कुकी जपकी की कार्यवाई की जाएगी।

क्रम संख्या	याद संख्या	वर्ष	बैंक का नाम/लेनदार का नाम	याद का प्रकार	देनदार का नाम एवं पता	राशि	जमा	शेष राशि	दफा-7 का नोटिस
1	701	2022-23	केनरा बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	मेसर्स सनराईज आर्टो, मो0 इरफान मिमा (@ अंसारी, मिता सहायद अंसारी, 2. श्रीमती नसीना बेना, पति इरफान मिमा (@अंसारी, ग्राम-मुरपा, थाना+पो0-बालूमाथ, जिला-लातेहार	1469850.00	0.00	1469850.00	निर्गत
2	1	2021-22	केनरा बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	मायामाया ट्रेडर्स, प्रो0 राकेश कुमार शौंडिक, पिता अरुण प्रसाद, ग्राम-लाताखार, मेन रोड, लातेहार	1298433.00	0.00	1298433.00	निर्गत
3	170	2021-22	केनरा बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	पुजा भास्कर, पति किशाव भास्कर ग्राम-कीनामाड, लातेहार, पो0+थाना+जिला- लातेहार।	1124000.00	210000.00	914000.00	निर्गत
4	10	2020-21	भारतीय स्टेट बैंक, बैसादोन, बालूमाथ	बैंक ऋण	रंजीत कुमार गुप्ता, पिता बाजो साव उर्फ बजरंगी साव, ग्राम-तेली टोला, बालूमाथ, पो0+थाना-बालूमाथ, जिला-लातेहार	1056165.00	0.00	1056165.00	निर्गत
5	160	2020-21	भारतीय स्टेट बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	पंकज स्टील, पिता अयोध प्रसाद, ग्राम-धर्मपुर, पो0-लातेहार	1105866.00	503293.00	602573.00	निर्गत
6	324	2018-19	सेंट्रल बैंक आफ इंडिया, बालूमाथ	बैंक ऋण	मलाकी तिकी पिता दानिवल तिकी, ग्राम-वेलाग, पो0+थाना-बालूमाथ, जिला-लातेहार	1134713.00	637444.00	497269.00	निर्गत
7	322	2018-19	सेंट्रल बैंक आफ इंडिया, बालूमाथ	बैंक ऋण	सोमा उर्रांव, पिता सपो दुखन उर्रांव, ग्राम+पो0+थाना-बालूमाथ, जिला-लातेहार	1037836.00	589343.00	448493.00	निर्गत
8	5	2021-22	झारखण्ड राज्य ग्रामीण बैंक, चंदवा	बैंक ऋण	उदय कुमार नाथ शाही पिता युगल किशोर नाथ शाही, मो0 उरयपुर, पिता मोहन खान, ग्राम-देवी मंडप रोड, चंदवा, पो0-चंदवा, ग्राम-चकला थाना-चंदवा, जिला-लातेहार	1394960.00	0.00	1394960.00	निर्गत
9	6	2021-22	झारखण्ड राज्य ग्रामीण बैंक, टोरी, चंदवा	बैंक ऋण	विजय कुमार नाथ शाही पिता युगल किशोर नाथ शाही, ग्राम-देवी मंडप रोड, चंदवा, पो0-चंदवा, थाना- चंदवा 2. मो0 मोहीब खान, पिता मो0 सरदार खान, ग्राम-चकला, पो0-चकला, चंदवा, जिला-लातेहार	1221821.00	0.00	1221821.00	निर्गत
10	725	2022-23	झारखण्ड राज्य ग्रामीण बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	शान्ति देवी पति रजवतार सिंह, ग्राम-बेदी, पो0-लेमपा, थाना+जिला-लातेहार	1196842.00	0.00	1196842.00	निर्गत
11	7	2014-15	झारखण्ड राज्य ग्रामीण बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	परशुराम लोहार, पिता केल लोहार, ग्राम-होटवाग, पो0-लेमपा, थाना+जिला-लातेहार	1059409.63	442000.00	617409.63	निर्गत
12	8	2021-22	झारखण्ड राज्य ग्रामीण बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	1. मोहन यादव, पिता मदन यादव, ग्राम-सवाना, पो0-उरयपुर, थाना-लातेहार 2. रंजित सिंह पिता रामजगत सिंह, ग्राम-डुकी खुर्द, पो0-लातेहार, थाना-लातेहार	1022475.30	80000.00	942475.30	निर्गत
13	724	2022-23	झारखण्ड राज्य ग्रामीण बैंक, लातेहार	बैंक ऋण	शिवशंकर उर्रांव पिता जगेश्वर उर्रांव, ग्राम-इधक, पो0-जालिम, ग्राम+जिला-लातेहार	1020331.00	0.00	1020331.00	निर्गत

जिला नीलाम पत्र पदाधिकारी, लातेहार  
PR 308443 District(23-24)\_D



**न्यूज रीलस**  
प्रियंका गांधी ने कहा एमपी में झड़ी नहीं पहुंचती धार। कांग्रेस की राष्ट्रीय महासचिव प्रियंका गांधी ने धार जिले के राजगढ़ में जन आक्रोश सभा में कहा कि मध्यप्रदेश में 18 साल में 250 से ज्यादा घोटाले हुए। ये जांच एजेंसियों को सबके घर भेज देते हैं। यहां इनके अधिकारियों, नेताओं के घर झड़ी क्यों नहीं पहुंची।

**जॉन फॉसे को साहित्य का नोबेल**  
वॉशिंगटन। साहित्य के क्षेत्र में 2023 का नोबेल पुरस्कार नॉर्वे के लेखक जॉन फॉसे को दिया गया। उन्हें उनके अभिनव नाटकों और गद्य के लिए इस सम्मान से नवाजा गया, जो अनकही की आवाज बनते हैं।

# सीएम में विपक्ष और विधानसभा का सामना करने का साहस नहीं है: जयनारायण मिश्र

● 7 कार्य दिवस तय किये गये हैं, वहीं राज्य सरकार ने कुल 7 घंटे विधानसभा चलने के बिना ही विधानसभा को बंद कर दिया।  
आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। राज्य सरकार ने विधानसभा सत्र का संचालन पूरी तरह से नहीं किया है। मौजूद



विधानसभा के मानसून सत्र के लिए जहां 7 कार्य दिवस तय किये गये हैं, वहीं राज्य सरकार ने कुल 7 घंटे विधानसभा चलने के बिना ही विधानसभा को बंद कर दिया। विधानसभा को बंद कर सरकार भाग रही है। विधानसभा के मानसून सत्र को निर्धारित समय से एक दिन पूर्व ही अनिश्चित काल के लिए स्थगित कर दिया गया। विपक्ष के नेता जय नारायण मिश्र राज्य सरकार पर जमकर बरसे। पार्टी कार्यालय में आयोजित एक संवाददाता सम्मेलन में मिश्र ने

कहा कि 8 दिनों के इस सत्र को 7 दिन में ही समाप्त कर दिया गया। इन सात दिनों में सात घंटे भी सदन नहीं चल सकी। प्रतिपक्ष के सवाल को उत्तर देने में नाकाम होने के कारण सरकार ने विधानसभा को चलने नहीं दी। आश्चर्य की बात है कि मुख्यमंत्री, जिन्होंने 2019 के बाद से एक भी स्टार प्रश्न का उत्तर नहीं दिया है, उन्होंने अचानक सदन में अपने निजी सचिव को सुरक्षा के लिए लिखित बयान पढ़ा। मुख्यमंत्री अपने निजी सचिव की रक्षा करने की हद तक गये और इतने आत्म-जागरूक हो गये कि उन्होंने विपक्ष को जनविरोधी कहने की हद तक चले गये। यह बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है। विपक्ष के नेता जयनारायण मिश्र ने सवाल किया कि जब जनता ने उन्हें चुनकर विधानसभा में भेजा तो विपक्षी विधायक जनविरोधी कैसे हो गये। मिश्र ने कहा कि एक भी कार्यस्थान प्रस्ताव पर चर्चा होने नहीं दी गयी। राज्य में शिक्षा व स्वास्थ्य की बहाल स्थिति आदि विषयों पर चर्चा नहीं होने दी गयी। सरकार में सचिव बड़ा है, या मंत्री बड़ा है। इस मुद्दे पर चर्चा के लिए भाजपा ने मांग की थी। इस संबंध में कार्यस्थान प्रस्ताव भाजपा लायी थी, लेकिन राज्य सरकार ने इस पर भी चर्चा नहीं होने दी। कई संगठनों द्वारा अपनी

# लक्ष्मण सिंह ने चुनाव की तैयारी को लेकर बैठक की



भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक करते भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह।  
आजाद सिपाही संवाददाता राजधनवार। भाजपा नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण सिंह ने बरजो में भाजपा कार्यकर्ताओं, पंचायत संयोजकों और बृथ प्रभारियों के साथ आगामी चुनाव की तैयारी को लेकर बैठक की। सिंह ने बैठक में सभी को अंतिम व्यक्ति तक जाने, उनकी समस्याओं से अवगत होने, सहाय्य कर देने तथा जरूरत अनुसार उन्हें भी अवगत कराने और सहयोग लेने का निर्देश दिया। बृथ प्रभारियों व पंचायत संयोजकों को जनता के बीच मोदी सरकार के साढ़े नौ वर्षों के कार्यकाल की उपलब्धियों की भी चर्चा करने तथा प्रधान मंत्री द्वारा चलायी जा रही गरीब जन कल्याणकारी योजनाओं से अवगत कराने को कहा। कहा कि केंद्र और राज्य में पुनः भाजपा की सरकार बनानी है। इसके लिए सभी को अभी से ही कमर कस लेनी है, ताकि आगामी चुनाव में पार्टी को भारी बहुमत से जीत हासिल हो सके। कुछ कार्यकर्ताओं ने उन्हें अपनी अपनी समस्याओं से भी अवगत कराया।

**DAS MUSICAL STORE**  
All Musical Instrument available here  
Main Road, Ranchi Ph. : 0651-2201778  
Mob. : 9835164815

**पी जी हॉस्पिटल**  
Dr. Diwakar Yadav  
प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना आयुष्मान भारत

**पी जी हॉस्पिटल**  
रॉंची पटना रोड, कटमा, सुमरीतिलैया, कोडरमा  
पी जी हॉस्पिटल में ESIC एवं आयुष्मान कार्डधारकों को मुफ्त इलाज की सुविधा उपलब्ध है।  
Mob : 9973853279, 9031249105

**कृष्णा ज्वेलर्स**  
समस्या है तो! समाधान भी है!  
आचार्य प्रणव मिश्रा  
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डस्मिथिंग, M.M (ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, वि. वि. रांची  
गांधी चौक, सोनार गली, बीएन वरुणालय के सामने अफ बाजार, रांची

**BALAJEE UDYOG**  
The Mark of Excellence  
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI  
Mob. 9534207055 / 93869-09098 / 0651-3554978 • Email - balajee\_udyog@rediffmail.com

**बोरिंग के लिए संपर्क करे**  
जल ही जीवन  
993106883  
9113754813  
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में  
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

**डॉ. एल डाली**  
हेल्प क्लिनिक  
बिना ऑपरेशन किये केवल दवा द्वारा 100% गारंटी के साथ  
हाइड्रोथील, बवासीर, नामदर्नगी शीघ्रपतन, कमजोरी, स्वपन दोष, धात पतला, लिंग छोट का सफल इलाज  
घाटका मोड़ के निकट, काली मंदिर के पीछे गैलेक्सिया मॉल के सामने, रातू रोड, रांची  
प्रातः 9 बजे से 1 बजे तक अपना स्थायी क्लिनिक  
शाम 4 बजे से 7 बजे तक  
8797681250, 9006078331

## रेलवे संरक्षा कर्मचारी सम्मानित



संबलपुर (आजाद सिपाही)। इंजीनियरिंग विभाग के ट्रेक मटेनर/मुनिगुडा टप्पू दास, परिचालन विभाग के पांडेईसमैन/रेगाली, नवीन कुमार माझी, इलेक्ट्रिकल (परिचालन) विभाग संबलपुर के लोको पायलट (गुड्स) अनुपम सरकार, सहायक लोको पायलट बी सिंघा, लोको पायलट (माल) डीपी बेहरा और सहायक लोको पायलट एके पांडे को संरक्षा में उनकी सतर्कता और संरक्षा के नियम और विनियम की जानकारी एवं उत्कृष्ट योगदान के लिए सम्मानित किया गया। पूर्व तट रेलवे, संबलपुर के मंडल रेल प्रबंधक विनीत सिंह ने अपर मंडल रेल प्रबंधक आनंद सिंह, वरिष्ठ मंडल परिचालन प्रबंधक तन्मय मुखोपाध्याय, वरिष्ठ मंडल अभियंता (समन्वय) तत्वदर्शी साहू, वरिष्ठ मंडल विद्युत अभियंता (परिचालन) विनायक बेहरा, वरिष्ठ मंडल संरक्षा अधिकारी एसएस नायक और अन्य अधिकारियों की उपस्थिति में उन्हें उत्कृष्टता प्रमाण पत्र और नकद पुरस्कार से सम्मानित किया।

## शांतिपूर्ण ढंग से दुर्गा पूजा संपन्न कराया जायेगा

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। इस साल भुवनेश्वर में 183 स्थानों पर दुर्गा पूजा हो रहा है। दुर्गा पूजा को लेकर पुलिस कमिश्नरेंट की तैयारी बैठक। दुर्गा पूजा शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न करने के लिए कमिश्नरेंट पुलिस ने तैयारी शुरू कर दी है। मेलेडी कार्यक्रम को रात 10 बजे के बदले रात 12:00 बजे तक पूरा करने का आदेश दिया गया है। इसके अलावा, यह सलाह दी जाती है कि बिसर्जन पर कंपन करने वाले साउंड का उपयोग न करें।



## एमसीएल जागृति महिला मंडल ने घरेलू कामकाज करनेवाली महिलाओं को छता वितरण किया



संबलपुर (आजाद सिपाही)। जागृति महिला मंडल के समर्पण परियोजना के तहत जागृति विहार कालोनी में घरेलू कामकाज करनेवाली महिलाओं को छता वितरण किया। जागृति महिला मंडल की अध्यक्ष पद्मजा सिंह ने तीन उपाध्यक्षों सरिता पटेल, अल्पना शुक्ला राव और अंजली बापट की उपस्थिति में महिलाओं को धूप व बारिश में बचने के लिए छता वितरण किया। जागृति महिला मंडल की अध्यक्ष पद्मजा सिंह ने कहा कि धूप व बारिश से बचने के लिए मंडल ने घरेलू कामकाज करने वाली महिलाओं को छता वितरण किया है जिससे उन्हें अपने दैनिक जीवन में आवाजाही करने में सहूलियत होगी।

## एनएचएआई और अग्रवाल इंफ्रास्ट्रक्चर कंपनी ने स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम का आयोजन किया



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर, पूरे देश में स्वच्छता दिवस को उत्साह के साथ मनाने के लिए जनता के साथ-साथ कई सरकारी संगठनों ने 'स्वच्छता ही सेवा' कार्यक्रम में भाग लिया है। इस अवसर का जश्न मनाने के लिए अग्रवाल इंफ्रास्ट्रक्चर प्राइवेट लिमिटेड कंपनी और एनएचएआई द्वारा भुवनेश्वर में एक स्वच्छता अभियान का आयोजन किया गया है। यह कार्यक्रम एम्स भुवनेश्वर के पास सर्विस रोड के दोनों किनारों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया है। इस कार्यक्रम में बॉरेड आरओ ओड़िशा, प्रताप परियोजना निदेशक (पीडी) ब्रह्मपुर एनएचएआई, एआईपीएल, एवीपी वी रामचंद्रन और परमेश्वर सुरक्षा प्रबंधक सहित 100 से अधिक गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

# एनटीपीसी ने पहला इंद्रा रीजन पावर विवज आयोजित की

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। एनटीपीसी लिमिटेड पूर्वी क्षेत्र- दो का पहला इंद्रा रीजन पावर विवज-2023 04 अक्टूबर को होटल मेफेयर में सफलतापूर्वक आयोजित किया। इस विवज प्रतियोगिता में तालचैर-कनिहा, तालचैर थर्मल, बोंगाईगांव, दर्लिंगल्लो और उत्तरी करणपुरा की कुल 11 टीमों ने भाग लिया। इस पावर विवज का मुख्य उद्देश्य बदलते शक्ति परिदृश्य में अधिकारियों की जागरूकता और ज्ञान स्तर का आकलन करने के साथ-साथ शक्ति पेशेवरों को उभरते व्यापार परिदृश्य, ऊर्जा परिवर्तन और बदलते वैश्विक परिदृश्य के बारे में जागरूक करना है और अधिकारियों को अपने ज्ञान और कौशल का प्रदर्शन करने के लिए एक मंच भी प्रदान करना है। क्षेत्रीय पावर विवज 2023 का आयोजन क्षेत्रीय कार्यकारी निदेशक पूर्व क्षेत्र दो के पार्थ मजुमदार के मार्गदर्शन में सफलतापूर्वक किया गया और इसका उद्घाटन एन.एस. राव, कार्यकारी निदेशक (टीएसटीपीएस) ने किया। इस अवसर पर सीजीएम (बोंगाईगांव) करुणाकर दास भी उपस्थित थे। प्रश्नोत्तरी का संचालन के.एम. प्रशांत जीएम (एचआर.) एनटीपीसी-कांति द्वारा किया गया था। प्रश्नोत्तरी के दौरान हरित हार्डवेयर, सौर और पवन ऊर्जा, ऊर्जा भंडारण, नवी और नवीन प्रौद्योगिकियां, सुधार पहल और अभिनव व्यापार मॉडल पर विषयों को शामिल किया गया। एस. वेकटेश्वरलू, डीजीएम (ऑपरेशन) और पी. कृष्ण किशोर, डिप्टी मैनेजर तालचैर कनिहा के प्रबंधक (संचालन) को विजेता घोषित किया गया, जबकि तालचैर थर्मल के एजीएम (एचआर./आरएंडआर) समित देव और डीजीएम (इंजीनियरिंग सेवा) अरुण ए. थाचिल को प्रथम उपविजेता और निशांत (संचालन) और पंकज सम्सेना डिप्टी मैनेजर दर्लिंगल्लो (संचालन) को दूसरा उपविजेता घोषित किया गया। प्रथम, द्वितीय और तृतीय विजेताओं को क्रमशः रु. 5,000/-, रु. 4,000/- और रु. 3,000/- के नकद पुरस्कार के अलावा प्रमाण पत्र और स्मृति चिन्ह प्रदान किये गये।



**FREE FRANCHISE**  
Alpha Institute of Computer Education  
Franchise Benefit:  
All Computer courses  
Vocational courses  
Authorization Letter  
Authorization Certificate  
Web Login ID & Password  
Study Material Support  
Branded Name  
PDF Certificate in 24 Hrs  
Hard Copy Certificate  
Mark sheet  
Students Placement Support  
Marketing Support  
Online & Offline Certificate Verification  
Yearly Career Guidance - Seminar in your city  
Paper and Media Support  
Registered Office: 202, Delta Bypass, Adarsh Nagar, Khushi Yu Kolar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9835502908  
Corporate Office: Kolar Chowk, Kolar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9835502908  
Corporate Office: Narmada, Near Police Station, Narmada, Bihar Mob : 9835502908  
E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaed08.com

**वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची**  
Verma's Today  
शुक्ला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—  
Class - X Class - IX  
Hindi ₹ 140 Hindi ₹ 140  
English ₹ 140 English ₹ 140  
Mathematics ₹ 140 Mathematics ₹ 140  
Science ₹ 140 Science ₹ 140  
Social Science ₹ 140 Social Science ₹ 140  
Sanskrit ₹ 120 Sanskrit ₹ 120  
Hindi - B ₹ 140 Hindi - B ₹ 80  
Hindi Vyakaran-II ₹ 140 Hindi Vyakaran-II ₹ 80  
English Grammar-II ₹ 120 English Grammar-II ₹ 120  
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100 Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100  
Hindi Practical ₹ 55 Hindi Practical ₹ 55  
English Practical ₹ 55 English Practical ₹ 55  
Maths. Practical ₹ 65 Maths. Practical ₹ 55  
Science Practical ₹ 65 Science Practical ₹ 70  
S. Science Practical ₹ 65 S. Science Practical ₹ 65  
Sanskrit Practical ₹ 55 Sanskrit Practical ₹ 55  
Maths. Practical (Combined) ₹ 90 Maths. Practical (Combined) ₹ 75  
Science Practical (Combined) ₹ 90 Science Practical (Combined) ₹ 75  
English Medium English Medium  
Mathematics ₹ 200 Mathematics ₹ 130  
Science ₹ 200 Science ₹ 200  
Social Science ₹ 200 Social Science ₹ 130  
Maths. Practical ₹ 80 Maths. Practical ₹ 80  
Science Practical ₹ 80 Science Practical ₹ 80  
S. Science Practical ₹ 80 S. Science Practical ₹ 80  
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता  
**ज्योतिष ग्रहर्त्न केन्द्र**  
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र  
पंडित शशि कान्त मिश्रा  
पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुतपूर्व वाग्गेन बाजार, रांची  
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

सभी को मिले रोजगार यही है हमारा प्रयास  
PERFECT AQUA  
झारखंड बिहार में हमारी सर्विस उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने बिजनेस को बढ़ाएया नया बिजनेस लगाएं काफी किफायती दरों पर लगाया जाता है। आसान किस्तों पर उपलब्ध।  
50 जार फ्री  
टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त  
Call now 9431701163  
9431701163  
Perfect service  
H-B ROAD KOKAR RANCHI JHARKHAND